

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PÉNGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Propaganda

Igaza van annak a francia írónak, aki megállapítja a magyarok ellen elkövetett igazságtalanságot, hogy ennek egyik oka az volt, miszerint nem ismertek bennünket. Nem engedett érvényesülni kifelé Ausztria. A mostani propaganda későn jött, — ugymond — de csak rajta minél nagyobb propagandával előre.

Angol földről átesapott hát francia földre is az az áramlat, amelyik elősegítheti az igazság diadalát. Ezeket a biztatásokat és a külföldről származó ígéreteket nem szabad figyelmen kívül hagynunk. A valóságot már keserű próba árán ismerjük: mi a világ népei előtt nem úgy szerepeltünk, mint magyarok, hanem egyáltalán sehogy. A háboru alatt kezdett hirünk menni, hogy a Duna mentén van egy olyan nép, mely se nem német, se nem osztrák.

Igaz az, hogy minden esapásból fakad valami jó, a mi megpróbáltatásunk eredménye az, hogy megtudják a mi létezésünket is. Ámde ez nem elég. Csakugyan rá kell szánnunk magunkat a propagandára. Így nem lesz elég, hogy nagy szerű ebédrel látjuk el azokat, a kik felkeresnek; hanem reá mutatunk fejlett kulturánkra, megmutatjuk tudományos, művészeti és szociális intézményeinket, szeretet-házainkat, az elhagyott gyermekek és aggok menházait, kórházainkat, stb.

Reá mutatunk iskoláinkra, amelyekben hiven tanítjuk a világtörténelemben a nagy nemzetek történeteit, sokszor még a magunkénál is jobban. Megmutatjuk nagyszerű középületeinket, levéltárainkat, muzeumainkat, a legrészletesebben; hogy micsoda fejlődés van itt, ami igazolja életrevalóságunkat és jusunkat egy új ezerévéhez. Hadd álmélkodjanak, hadd csodálkozzanak és osudjanak fel abból a környékből, mellyel megpecsételték zorsunkat egy rossz békekötésben.

Állítsunk minél több és nagyon felkiismeretes tolmácsot és kalauzt melléjük, akik telebeszélnek őket a magyar nemzet hivatásával Kelet és Nyugat között. Rámutatnak arra az utra, amelyen a magyar kiemelkedve a most körülöttünk lévő szomszédok közül, egyenességével, jó szívével, lovagiasságával mit tud tenni, ha vannak őszinte barátai, akik el nem árulják, ki nem fosztják. És ezt mind meglehet tenni azokkal, akik ide jönnek, mert itt vannak helyünkben, nem kell semmi egyéb csak beszélni velük, csak vezetni őket, szívesen a magunk érdekében. Nagyon sok

idegen fordult már eddig is meg nálunk, ezután még több fog, hogy meglássák azt a népet, amellyel Istennek hála foglalkozik a világsajtó. — A propaganda megindult, folytassuk minél erőteljesebben, s rajta legyünk, hogy a fővároson kívül minél többet meglássanak hazánk városából. Az sem ártana,

ha a trianoni határoknál sétálnának egyet, hogy látnák a szörnyű valót, ahol az országot egyik fele magyar, a másik cseh. — Az ilyen propagandával nagy szolgálatot teszünk nemzetünknek, amelyiket szeretni csak szolgálattal és hűséggel lehet.

Siposs Imre.

Magyarországról tartott előadást Apponyi Albert gróf az amerikai újságíróknak

Budapest, aug. 27. Az amerikai újságírók ma délelőtt a törvényszéket tekintették meg. Itt Törek Géza üdvözölte az újságírókat, kik később meghallgatták az egyik tárgyalást is. Az amerikai újságírók ezután Rákospalotára mentek, ahol a leányjavitóintézetet tekintették meg, majd a parlamentben Apponyi Albert gróf előadását hallgatták végig. Utána Zsitvay Tibor házelnök regelit adott tiszteletükre.

Budapest, aug. 27. A Magyar Külügyi Társaság szombaton délelőtt az amerikai újságírók tiszteletére az Országház delegációs termében ülést tartott, amelyen gróf Apponyi Albert, a külügyi társaság elnöke tartott előadást Magyar ország mai helyzetéről.

A szónok nem akarja vendégeinek itéletét befolyásolni. Nézzenek körül, hasonlítsanak össze s úgy ítéljenek magukban. Csak támpontot akar nyújtani az eligazodásra a sokféle benyomás között. Mi a történelmi Magyarország jellege és kihatása? Ha először magát az országot, magát a területét nézik, úgy fogják találni, hogy az tökéletes geographiai egységet alkot, amely egységes politikai szervezést kíván annál is inkább, mert gazdasági egységet is képvisel. Nézzük a hegyes erdős vidékek motorikus erőkben gazdag perifériáit, természetes iparfejlesztési területeket, középen fekvő része pedig elsőrendű mezőgazdasági terület. A közbeeső egyes területeken egységes vízrendszert, amely csak egységes kezelés mellett óvható a kártételektől és használható jótékony hatásokra. Ha pedig a föld politikai rendeltetését nézzük, úgy az a nyugat és kelet határán lévén, természetes erődítményt alkot, melynek a nemzeti élet erejétől áthatott, általa egységessé tett helyőrséggel lehetséges, hogy a nyugat a kelettel szemben nyugalmat élvezhessen. — Sem katonai megszállás, sem gyarmatosítás ennek a célnak meg nem felelhet, amint azt a római gyarmat összeomlása s az azt követő négy századon át tartó bizonytalan ságok mutatják, amelyeknek csak a magyarok térfoglalása vetett véget. akik egyedül tudták ezt a te-

riületet azzal az egységes erőteljes nemzeti étellel megtölteni, amelyre Európa érdekében szükség volt. A nyugateurópai szellemi és gazdasági életnek megfelelő különleges alakulási államok teremtettek.

Igy felszerelve sikeresen teljesíthették határhozi hivatásukat, a nyugati háború után fejlődhetett, tesztünkkel fedeztük, lelkiünkkel terjesztettük befolyását. Kérdés tehát, hogy ezt az európai szempontból egészen bevált egységet miért bontották fel? Állítólag nemzeti felszabadítás címén. Előre bocsájtvá, hogy aki itt nem magyar ajku

Még a román király számára előfizetett magyar lappéldányo- kat is elkobozták a határon

Vészi József szóvá tette a genfi nemzetközi sajtó-
értekezleten, hogy egyetlen magyar lapot sem
engednek be az utódállamokba

Genf, aug. 27. A nemzetközi sajtó értekezleten Vészi József beszéde szívesen fogadott változatosságot vitt bele a három nap óta folyó vitának tisztán az újságírói mesterség dolgai körül mozgó egyhangúságába.

A napirendnek az a pontja, amelyet Vészi József felszólalása töltött ki a hírlap szállításokról, már a bevezetés hangjában jelezte hogy a szónok kényes és részben politikai vonatkozású kérdést akar taglalni. — Ez magára vonta az egész hallgató közönség figyelmét amely nőttön nőtt, amint Vészi József egyre mélyebben ment bele annak a módnak tárgyalásába, ahogy a kisanant országai a magyar sajtót saját területéről kitalják és üldözik.

Nagy hatást keltett Vésziné az a közlése, hogy a román határőrség közegei még a román király számára előfizetett újságpéldányt is elkobozták és közderültség fogadta azt a megjegyzését, hogy

lakos, az mind önkéntes bevándorlóktól származott le. Mily lényegesen más a helyzetük, mint azoké, akik a trianoni szerződés által akaratuk ellenére, vagy legalább megkérdezésük nélkül szakítottak el tőlünk.

— Ettől — mondom — eltekintve is azt látjuk, hogy a tőlünk elvett 10 millió lélekből négy és fél millió magyar és német. 3.3 millió tiszta magyar. Ezek között majdnem 2 millió közvetlen a nekünk meghagyott terület mellett lakik, amíg 500 ezer a székely tömb.

— Hogy lehet itt nemzetiségi hátráigazításról beszélni? Amit Románia nyert, abban csak 55 százalék a román, amit Jugoszlávia, abban 36 százalék a jugoszláv, kulturális szempontból pedig pusztító hatások képét mutatja. A nemzetiségi ürügy tehát nem is leplezhető hatalmi önkény, ami ezekben a „kiigazításokban” állt. Maradandóság gal csak a természet szerinti dolgok bírnak, ami mesterséges, az máról-holnapra, vagy ami természetellenes, fenn nem állhat. Ezért bíznunk feltétlenül az orvoslásban és addig is lankadatlanul folytatjuk a belső rekonstrukció munkáját.

Apponyi Albert beszédét hosszan tartó lelkes taps és elismerő kifejezések követték.

ime a román vámkaplárr gyámkodás még magát a koronás államfőt is megakartta óvni a magyar sajtó által terjesztett méreganyagokkal való megfertőzéstől. Amint azután Vészi beszéde további folyamán kimutatta, hogy a kisanant eljárása a magyar sajtó ellen veszedelmes precedenst foglal magába, mert ilyen módon minden nemzetközi vitatkozás lehetőségének vége szakadna.

Vészi beszédének végeztével megtörtént a világsajtónak ezen az értekezletén először, hogy az egész termen egyetlen egy nagy tartós tapsvihar hömpölygött végig. Jelmező, hogy a francia delegáció tagjai is a legnagyobb melegséggel csatlakoztak a tetszésnyilvánításhoz.

Utánna azonnal felállott Mavrodí, a román sajtó képviselője és a Vészi Józsefnek adott válaszában meglehetősen zavart hangon kénytelen volt beismerni, hogy a mód, amellyel az utódállamok a magyar

sajtóval elbánnak egészen rendkívüli és klasszikus; de azt próbálta fejtegetni, hogy Románia nem járhat elenyhébben, mert a magyar lapok hangja és egész magatartása veszélyezteti a romániai állapotok konszolidálását.

Altalános figyelem közepette — Mavrodi végül azt mondta, hogy Románia azonnal megszüntetné a vegzatorikus elbánást, ha a magyar sajtó lemondana arról, hogy elégedetlenséget szítson a romániai kisebbségek körében.

A gyülekezet fagyos közömbösséggel hallgatta egyébként végig a Mavrodi nyilatkozatát, aki kényszeredett mosollyal az ajkán hagyta el a szószerket.

Genf, aug. 27. A nemzetközi sajtókonferencia ma délelőtti ülésén határozatot fogadtak el, amelyet Riddel lord fogalmazott meg. — A határozat elítéli a hírlapok és folyóiratok nemzetközi szabadforgalmának megállítását, mint a nemzetek közötti béke és megértés akadályát. — A tanácskozás eddigi menete Burnham lord elnököt arra indította, hogy bejelentse, hogy az értekezlet esetleg még hétfőn is együtt lesz.

Magoss György polgármester Karlsbadban

A Debreczen munkatársának alkalma volt beszélni egy karlsbadi nyaralásból hazatért elöljáró debreceni ügyvéddel, ki érdekes dolgokat mondott el Magoss György polgármesterről. Magoss György azt, ki két leányával utazott Karlsbadba, a nagy fürdőhelyen különös figyelemmel fogadták. A Prágai Hírlap a személyi hírek között emlíkeztet meg róla és írt róla a Karlsbadi Ujság is. A polgármesternek rendkívül használ a kura és nagyzerően érzi magát.

Csökkentik a rajnai megszálló csapatok létszámát

London, augusztus 27. (Wolff.) A Foreign Office hivatalosan közli, hogy Anglia, Franciaország és Belgium között a rajnai megszálló csapatok kérdésében megegyezés jött létre, amelyre vonatkozóan közelebbi adatokat nem közölnek. A külügyi hivatal egyik hivatalnokja kijelentette, hogy a rajnai megszálló csapatok létszámát arányosan csökkentik és a megszálló csapatok száma hatvan ezer ember lesz.

A reuter iroda jelenti, hogy a francia csapatok létszámát 8000 fővel, a belga csapatokét pedig összesen 2000 fővel csökkentik. A csapatok létszámát tehát összesen 10 000 emberrel csökkentik.

Röröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Feuermann
Röröndös, Plac uccá 44. sz.

ZENGEWALD

rövidáru üzlet
a Kálvin tér 3. szám alatt
megnyit.
Harisnyák, keztyűk, csipkék és rövidáru cikkek nagy választékban.

Két repülőgép is nekiindult az Oceánnak

Harbour Grace, aug. 27. (Wolff.) William Brocks és Edward Schlee, akik Old Orchardból világ körüli repülőutra indultak, ma a „Detroit büszkesége” nevű repülőgéppel itt felszálltak, hogy átröpüljék az Atlanti óceánt.

Newyork, aug. 27. (Wolff.) Schil-

ler pilóta és Word detroiti kereskedő, akik Angliába való repülésükkor már csak a kedvező időjárás jelentést várták, ma, amikor meghallották, hogy „Detroit büszkesége” elindult Anglia felé, hirtelen elhatározással azonnal startoltak.

Véres rablógyilkossági kísérlet öt pengő miatt

Kaposvár, augusztus 27. Vakmerő rablógyilkosság kísérlete történt esütörtökön Kaposváron, amelynek egyik áldozata a kórházban élet-halál közt lebeg. Lakatos Ferenc 21 éves kaposvári napszámos, este 8 és fél 9 óra között bement Weber Mátyás koresmájába. A vendéglős nem volt otthon és a vendéglőben felesége és leánya, valamint özvegyje özv. Kern Józsefné tartózkodott.

Lakatos özv. Kernétől bort és öt pengőt kért. Kerné a kérést megtagadta, mire Lakatos kiment az udvarra s onna egyenesen a lakoszobába. Kerné felszólítására, hogy hagyja el a szobát Lakatos a kezében levő hatalmas kést

markolatig mártotta az asszony jobb combjába. A segítségkiáltására oda-siető Steller Mihályt a vérszomjas fiatal ember gyomron szúrta, úgyhogy a has és a gyomor falán több centiméteres nyílás tátongott.

Lakatos a vendéglő pénztárának kirablása után elmenekült. A rendőrség egész éjjel kutatott utána, amíg hajnalban félhárom órakerült és bekísérték a főkapitányságra, ahol le-tartóztatásba helyezték.

Steller a kaposvári kórházban azonnal megoperálták és állapotában a mai nap folyamán javulás állott be, úgyhogy a felépüléshez van remény.

A kultuszminiszter rendeletileg szabályozta az egyetemi halgatónők felvételét

Budapest, aug. 27. A valás és közoktatásügyi miniszter rendeletileg szabályozta a nőknek a tudományegyetemekre, a műegyetemre és az egyetem közgazdasági tudománykarára való felvételét. A rendelet értelmében a nők az egyetem róm. kath. hittudományi karára egyáltalában nem vehetők fel, ugyszintén a jogi és államtudományi karokra sem. A megállapított létszám-keretén belül azonban minden korlátozás nélkül felvehető a nők a református és evangélikus hittudományi karokra szabályszerű előképesítés alapján, az orvostudományi, bölcsészeti, nyelv és történet, valamint matematikai és természettu-

dományi karokra, végül az egyetemi gyógyszerészeti tanfolyamokra. A műegyetemi mérnöki, gépészmérnöki és vegyész-mérnöki osztályra rendes hallgatókú nő nem vehető fel. Az építészeti osztályra, ha a felvehető hallgatószám létszámát a férfiak nem töltik be, felvehető a létszámnak ötszázalékáig nők is rendes hallgatókú. Hasonlóképpen rendes hallgatók lehetnek a nők a közgazdasági osztályon is az engedélyezett létszám keretén belül minden korlátozás nélkül. Az egyetemi közgazdasági tudománykaron, a mezőgazdasági szakosztályokon szintén.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének kirándulása Tokajba

A budapesti Nemzetközi Árumintavásárhoz tett nagyszerű tanulmányút, arra bátorította fel a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének elnökségét, hogy szeptember hó 4-én, vasárnap, kirándulást rendezzen Tokajba és Nyíregyházára.

A kirándulók vasárnap reggel 3 órakor indulnak a nagyállomásra s 7 óra-

kor érkeznek Tokajba, ahol a város és környékének megtekintése után a Tisza partján levő strandra megy a társaság. Akik Nyíregyházát s az ottani Sóstavat is megakarják tekinteni, azok délután egynegyed 4 óraker indulnak el Tokajból s négy óraker érkeznek Nyíregyházára, ahol a város és a Sóstó megtekintése után, este 8 óraker indulnak Debrecenbe. A vonaton találkoznak az egész napot Tokajon töltő csoporttal, amely Tokajból félhét óraker indul el s az egész társaság félhét óraker érkezik vissza Debrecenbe.

Utiköltség III. osztályon oda-vissza

Csávázószeretek

ma már nélkülözhetetlenek az ésszerű termelésnél. A mezőgazdasági chemia korszakalkotó eredményeit az okos gazda a saját javára használhatja ki, ha megbizható és bevált csávázószeretekkel pácolja a vetőmagot. Az általunk forgalomba hozott pácolószeretek nemcsak üszögmenetességet, hanem csiraserkentő hatásuk következtében erőteljesebb és több termést is biztosítanak.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: Ferenc József ut 22-24
Telefon 1003.

2.90 pengő, a Debreczenben megváltott jegy visszafelé jövetelre is jogosít, mivel fűrdővonaton utaznak. A kiránduláson résztvevők számának megfelelően, esetleg külön kocsiról gondoskodik az elnökség, minek érdekében felhívja a kirándulókat, hogy részvételi szándékukat az Egyesület hivatalos helyiségében (Péterfia ucca 52. szám, este 7 órától) legkésőbb péntek estig bejelenteni sziveskedjenek, ahol bővebb tájékoztatót is nyerhetnek.

Közi az elnökség azt is, hogy az Egyesület tagjai a hivatalos helyiségben, valamint Orosz Sándor pénztárosnál (Varrógépipület a vármegyeház mellett) kedvezményes Arany Bika és Margit-fürdőbeli, valamint kedvezményes mozijegyet is kaphatnak.

Agyonsújtotta a villám

Kaposvár, augusztus 27. A legutóbbi nagy vihar alkalmával Dárdán, Samu Mihály 25 éves uradalmi kocsis a zivatar elől egy szénaboglya alá menekült. A villám becsapott a szénaboglyába és a szerencsétlen fiatalembert agyonsújtotta.

RÁDIÓ-MŰSOR

Vasárnap, augusztus 28.

Budapest, 555.6 (3): 9.00: Ujsághírek, kozmetika. — 10.00: Zenesmíse a belvárosi plébánia templomból. Szentbeszédet mond Hauser Ignác segédlelkész. — 12.00: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána a m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. — 1.20: A Rádió-kiállítás előadásorozata a kiállítás ipareszernoki stúdiójából. Bodnár László: „A képtelegrafálás”. — 2.45: Gyermek-mesék. (Harsányi Gizi. — 7.30: A m. kir. I. honvéd zenekar hangversenye az Angol-parkból. Vezényel: Friesay Richard, zenéigény igazgató. — 9.00: Pontos időjelzés, sport- és löversenyeredmények. — 9.30: Gígyázenekar hangversenye. — 11.00: Jazz-band.

Külföld:

6.15: Breslau: Kamarazene
8.00: Bern: Dales.
8.00: Leipzig: Messias. (Oratorium.)
8.30: Berlin: Megzenésített Gosthe-
verserk.
8.30: Frankfurt: Iphigenia Tauris-
ban.
10.30: Berlin: Táncezene.
10.30: Breslau: Táncezene.

A vonat elé vetette magát

Isaszeg határában a 40-es számú gyorsvonat, Budapest felé vezető útján elgázolt egy 38 éves, jól öltözött férfit, aki azonnal meghalt. A mozdonyvezető azt vallotta, hogy a szerencsétlen ember a vonat elé ugrott, amit több szemtanú is megerősített. Öngyilkosságra vall az a körülmény is, hogy az elgázolt férfi zsebében semmiféle okiratot nem találtak. — Budapesti kalapot viselt, amelyben dr. B. K. monogram áll. A rendőrség ezen az alapon folytatja a nyomozást.

Hammlinger hőlyvefűrészt
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
PAROKESZITO
Aranyéremmel kitüntetve.

Elsőrendű
buzakenyérliszt 34 fillér
Nullás lisztek, fűszer- és terménycikkek legolcsóbban Horváth lisztraktárban, Dégenrad tér 1 szám. Kivánatra az árut hazaszállítjuk.

Végső kényszereszközökhöz fordulnak a vasmunkások munkaadói

Budapest, aug. 27. A Magyar Vasművek és Gépgyárak Országos Egyesülete ma este a sztrájk ügyében komünikét adott ki, amelyben közli azt az elhatározását hogy miután a sztrájk azokban az üzemekben is mindinkább érezteti hatását, amelyekben eddig a munka nyugodtan folyt, azért igénybe szándékozik venni azokat a végső kényszereszközöket, amelyek sajnos előreláthatóan a munkások jósebb rétegeire fogják hatásukat éreztetni.

A hivatalos komüniké ügyében Kóvók Lajos országgyűlési képviselő, a munkásság egyik vezetője nyilatkozott, amely szerint a munkaadók álláspontját ijesztgetésnek veszik. — A munkásság a hétfői nap folyamán fogja végső döntését meghozni.

Öt milliárd kárt okozott a merényei tűzvész

Merényről jelentik: A merényei nagy tűzkatasztrófának több mint negyven épület esett áldozatul. Azonkívül rengeteg gazdasági felszerelés, állat és behozott új gabona. A kár messze felülhaladja az öt milliárdot. Nagy Árpád szolgabíró széleskörű nyomozást indított, melynek eredményeképp a csendőrség őrizetbe vette Halászi István 56 éves odaváló gazdát, aki tagadta ugyan, hogy neki bármi köze is lenne a tűz okozásában, azonban kihallgatása folyamán ellentmondásba keveredett és akadtak tanúk, akik vallották, hogy robbanást hallottak Halászinál és a másik pillanatban már lángokban állt a pajtája.

Amennyiben behozonyítást nyerne, hogy tényleg Halászi a gyújtogató, a rögtönítélő bíróság fog fellette ítélni.

MOZGOSZINHAZAK MŰSORA

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Kurtizán halála, Putty Liával.

URÁNIA: Egy csók nem a világ és Titokzatos club.

HÉTFŐTŐL: Vigszinház: Normann Kerryvel: Éjszaka árnyai és Ördögös lovas, Hoot Gibsonnal. — Uránia: Fű vagy leány, Carmen Bonival és Pokol lovas, Hoot Gibsonnal.

SZERDÁTŐL: Titkár úr nősül, Robogó halál, Lángmező hősei.

METEORBAN — vasárnap: „Rózsavag”, Világattrakció 10 felvonásban és „Nem akarok tengert látni”. — Amerikai burleszk.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jön: Ben-Hur. Jegyelövétel állandóan.

Özv. Komárominé

hölgyfodrászterme
Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 3

Paróka készítés
Henné hajfestés — Arc ápolás
Párisi módszerrel.

„Megálltam a Zsuzsi ágya előtt, elmondtam a Miatyánkot és az Amen után egyetlen fejszecsapással megöltem”

Az a gyanu merült fel, hogy Kurucz György, aki eddig több mint husz nővel élt vadházasságban, többi barátnőit is eltette láb alól

Pénzért vagy féltékenységből ölt-e, a minden emberi érzésből kivetkőzött gyilkos

Budapest augusztus 27. A rendőrség ma délelőtt folytatta a rablógyilkos Kurucz György és barátnője: Steckinger Erzsébet kihallgatását. A gyilkos ma reggel is enni kért s amikor reggelit hoztak neki, mohón evett.

A rendőrség a nyomozás újabb adataiból azt hiszi, hogy Kurucz nem szerelmi féltésből követte el a kétszeres gyilkosságot, hanem azért, mert meg akarta szerezni a férfi és asszony pénzét és értéktárgyait. — Megállapították, hogy Kurucz Gy. csavargásért és lopásért már korábban büntetve volt. Kihallgatása során azt mondta, hogy a meggyilkolt nő előtt több nővel is élt vad házasságban.

A detektívek nem kevesebb, mint 41 bejelentő cédulát szedtek össze, a melyek részben Kurucz albérlőinek, részben pedig azoknak a nőknek bejelentő lapjai, akik Kurucsal hosszabb ideig vadházasságban éltek. — Ezek közül a nők közül ma még egyet sem sikerült előállítani és a rendőrség most kutat az után is, hogy Kurucz nem tett-e el láb alól ezek közül is valakit.

Ma délben a rablógyilkos előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést. Ugyanevak letartóztatták barátnőjét: Steckinger Erzsébetet is, aki tagadja, hogy részt vett volna a gyilkosságban, de annyit beismer, hogy a véres fehéreneműeket kimosta. A detektívek kinyomozták, hogy Steckinger Erzsébet a gyilkosságot követő hajnalon, néhány óra múlva a büntény után beköltözött Kurucz vityillójába. Magára vette a meggyilkolt asszony ruházatát és ő mosta fel a padlóról a vért.

A nő hallani sem akar arról, hogy segítette volna a büntényben, sőt még arról sem, hogy segítette volna az áldozat elföldelésében. A detektívek eléje tárták az ellene szóló bizonyítékokat, amelyek azonban hatástalanok maradtak.

— Nézze, — mondták a detektívek Steckinger Erzsébetnek, — magának mindent tudnia kell. Kurucz beismerte, hogy a gyilkosság éjszakáján a holttesteket a ház közelében talicskázta ki és ott egy nem mély gödörbe ásta el. Néhány nap múlva a felületesen elásott holttestek rettenetes büzt árasztottak a ház körül, — úgy, hogy Kurucz Györgynek a sirt újra, most már három méter mélyre kellett megásnia, hogy minden áruló nyomot eltüntessen. Magának erről a második temetéséről tudnia kellett. Maga ebben már segédkezhetett is a napszámosnak!

Steckinger Erzsébet jóformán nem is figyelt a detektívek szavaira s alhatatosan tovább tagad.

A nőt szembesítették Kurucsal, — azonban a szembesítés meddő maradt. Mindketten megmaradtak azon állításuk mellett, hogy Steckinger Erzsébet nem tudott a büntényről.

A meddő szembesítés után Steckinger Erzsébetet más szobába vezették, a detektív-szobában pedig Kurucz Györggyel újra eljátszatták a kettős gyilkosságot. Az egyik detektív végigfeküdt az asztalon, a másik Kurucz kezébe adta a baltát, mellyel áldozatainak életét kioltotta és felszólították, hogy mutassa be, hogyan ölte meg Kiss Zsuzsánát és Karikó Pált.

— Mind a hárman külön ágyban feküdtünk a gyilkosság éjszakáján! — mondja Kurucz György. — Enni után az asszony és Karikó szerelmességét kénytelen voltam kihallgatni, kétségbeesetten és álmatlanul fetrengtem az ágyamban. Zsuzsi meg Karikó azonban mélyen aludtak. Egyszerre csak fejembe szaladt a vér és megkapott a gondolat, hogy megölöm őket. Felragadtam a baltát.

Kurucz most a baltával az asztalon fekvő detektívhez lép és eljátsza Kiss Zsuzsánna meggyilkolását.

— Pillanatokig álltam a Zsuzsi ágya előtt, elmondtam a Miatyánkot és az Amen után egyetlen fejszecsapással megöltem. Ezután pedig Karikóval végeztem.

A rendőrség most beidéri Kurucz szomszédait és a tanúk kihallgatása valószínűleg az éjszaka folyamán megtörténik.

A nyomozás legfőképpen arra irányult, hogy megállapítsa, gyilkosság vagy rablógyilkosság történt-e. De azt is kutatja a rendőrség, hogy hová lettek Kurucz György régebbi nőismerősei, akikkel együtt élt, mert az a gyanu, hogy ezek közül is elteft esetleg láb alól egyeseket, akiknél 41 nő lakott részben albérletben és ezeknek a nőknek nagyrésze vadházasságban is élt az egyszerű gyári munkással. Kiss Zsuzsa előtt Török Mária nevű nő élt együtt Kurucz Györggyel, azelőtt pedig egy Német Ferencné nevű asszony. A detektívek most azon fáradoznak, hogy ezt a két nőt előkerítsék. Kurucz szerint mind a két asszony még ma is Budapesten él, de a detektívek eddig még egyiküket sem tudta megtalálni.

Az a feltevés, hogy Kurucz György előre készült a kettős gyilkosságra és nem mint ő mondja, hirtelen indulatában ragadott baltát, amikor hazatért és Karikót asszonya mellett találta. Ezt a feltevést azzal támasztják alá a detektívek, hogy Kurucz másnap, amikor a gyilkosságot elkövette, elment a rendőrségre és szabályszerűen kijelentette, hogy Kiss Zsuzsa és Karikó Pál megszöktek tőle.

A meggyilkolt két ember kiásott holttestét holnap boncolják fel a csepeli hullaházban és az erről készülő orvosszakértői jegyzőkönyvet beküldik a főkapitányságra, honnan Kurucz Györgyöt és büntetését Steckinger Erzsébetet, ugyanevak holnap viszik át az ügyész Markó utcai fogházába.

Intézeti fehéreneműek

paplanok, matrácok, takarók a legsolidabb kivitelben és áron

Kardos László

vászon és kelengye üzletében szereshetők be
Debrecen, Kossuth ucca 9. Alapítási év 1813.

Angol Magyar Bank R. T.

Debreceni Fiókja

Bankosztályát Áruosztályát
Piac-u. 65 sz. alá Piac-u. 63 sz. alá

helyezte át.

Városház étterem-ben

Zóna különlegességek. — Extra Márciusi sörök. Wessprémy borai kímérése. Havi étkezők már 65 P.-ért, ebéd, vacsora etlon szerint

Poloskairtást

cián gázzal

vállal hatósági ellenőrzés, el, vegyész-mérnöki felügyelet mellett, a nagyszerű közönség előtt régóta ismert féregirtó vállalatom. — Az irtást kifejezett kívánságra régebbi idő óta ismert folyadék-szeremmel is végzem. — Lakások vizsgálatát, valamint féregirtó való tisztítását havi, vagy évi díjazásért felelősség mellett vállalom helyben és vidéken. — Poloska- és patkányirtó szer kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Nánássy István

féregirtó vállalkozó Kossuth ucca 47.
Telefon hívás a 9. sz. postához. 1266.

A kormányzó

arcképét ma, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor leplezik le a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, Péterfia-utca 52. szám alatti helyiségben.

E szép és magasztos ünnepélyen meg kell, hogy jelenjen a Kereskedő Társadalom minden tagja, úgy a főnökök mint ezek alkalmazottai. Az ünnepi beszédet, mint már jeleztük is, vitéz dr. Dávid Géza fogja tartani; a Kereskedő Ifjak dalárdája szintén közre fog működni, amikor is a legszebb dalokat fogja előadni.

Hisszük, hogy városunk minden hazafias érzésű polgára részt vesz az ünnepélyen.

Gróf Bethlen István emlékkönyve

Kik jegyezték elő?

Megírtuk, hogy gróf Bethlen István miniszterelnökről, a nagy magyar államférfiúról emlékkönyv fog megjelenni, a magy. kir. egyetemi nyomda kiállításában.

Thuny Elemér, Oláh Zoltán színművészeknél a mai napig Debrecenben a következők jegyezték elő: dr. Tóth Endre kir. közjegyző, Kovács Gyula vaskereskedő, Debreceni Angol-magyar Szállítványozási Rt., Debreceni Keresk. és Iparkamara, Neuhauser Károly ékszerész, Kegyes Ferenc kereskedő, Schön Sándor kereskedő, dr. Tápai Károly kir. közjegyző h. dr. Szántó Sámuel ig., Debreceni Gazdák Bankja, Csúrka tem. vállalat, Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Pehértói Béla tem. int., ifj. Gyürky Sándor papírkereskedő, Muraközy László gyógyszerész, Nagy József ref. főgondnok, Gebauer Károly tem. int., dr. Váradi Sándor táblai tanácselnök, dr. Papp Gusztáv kir. bir. jegyző, Láng és Bozay Arany Bika bérlői, Rásó János ref. egyházi gondnok, ifj. Zellingner Ede festő, Bagossy Sándor fényképész, Révész Vilmos női fels. keresk. igazgató, Németh Lajos vendéglős, P. Nagy Zoltán városi zenei igazgató, Ref. főgimnázium, Tanári könyvtár, Dézsy László vendéglős, Biró Jenő népi. hiv. igazgató, Debreceni Stefánia szövetség, Perenczy Károly MTH igazgató, Kiss Ferenc egyet. tanár, Kurián Gyula ékszerész, Biró István vegytisztító.

A kereskedelmi miniszter tervbe vette a Máv alkalmazottak fizetéseinek rendezését

A Máv alkalmazottai már régóta várják fizetésrendezésüket. Beavatott forrásból most arról értesülünk, hogy a kereskedelemügyi miniszter elérkezettnek látja az időt a vasutasság anyagi kérdéseinek rendezésére és még szeptemberben megkezdheti a tárgyalásokat, amelyeknek a célja elsősorban a részle-

sedési jutalék kérdésének a megoldása. Az általános fizetésrendezésre vonatkozóan most megfogják kezdeni az előkészítő munkálatokat. — Hogy milyen mértékű lesz a fizetésemelés azt csak a szükséges számítások eszközölése után lehet megállapítani.

Halmi hírneves festőművész nővére autókatasztrófia áldozata lett

Halmi Arthur Amerikában élő híres magyar festőművész nővére Horn Ferencné Halmi Margit Ferenze mellett halálos autószerencsétlenséget szenvedett. Az autó, amelyben ült, egy határkőnek ro-

hant és felborult. Hornné koponya-alapi törést szenvedett és azonnal meghalt. A család az asszony holttestét Bécsbe viteti, ahol a krematóriumban elégettetni és hamvait Amerikába szállíttatja.

Rendőrkutya leplezte le a falu legszebb lányának gyilkosát

Pozsonyi jelentés szerint, Verebélyes község legszebb lánya vasárnap eltűnt a faluból. A leány, Vanya Annus után a csendőrség nyomozott és most megtalálták holttestét a fahom kívül egy bokor alatt.

A gyilkos kérekeztetésére irányuló nyomozásban egy rendőrkutya is részt vett, amely körül szaglászva a holttestet a csendőrök egy fiatal Buda Jó-

zsef nevű béréslegényhez vezette, akit a csendőrök vallatásra fogtak. A legény eleinte tagadott, de zavaros válaszokat adott, később azonban bevallotta, hogy ő gyilkolta meg a lányt, azért mert féltékeny volt rá. A gyilkost be-kísérték a pozsonyi bíróság fogházába, ott azonban egy őrizetlen pillanatban felakasztotta magát.

A debreceni Kaosz Ping-pong versenye

Nagy érdeklődés mellett folyik az idei szezon ping-pong versenye a Kaosz rendezésében, amelyen szombaton már az elődöntőig jutottak. A férfi egyesben végig a favoritok kerültek be névszerint Bányász, Jakab, Kepich, és Kovács, az előcsapatba Grünberger, Kalmár, Shwartz és Thomas, a második csoportba Kepich-Kovács és a Kalmár-Thomas párok már a döntőben vannak, míg a további döntőbe jutásnak legesélyesebb jelöltjei a Gábor-Hegedűs és Grünberger-Schwartz pár. Érdekes jelenség, hogy minden vonalon a DTE versenyzői jutnak tovább, amely bizonyítéka annak, hogy a DTE versenyzői felkészült tréninggel indul-

tak a versenyre. A versenyt vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel folytatják a Kaosz, Fűvészkeret ucca 9. szám alatti dísztermében. — Belépődíj nincs a döntők ugyanott vasárnap este 9 órakor kezdődnek.

Kiado lakás!

Három szoba, konyha, kamara s mellékhelyiségek — Uj épület a nagyerdő közelében. Villanyvilágítás bevezetve. Bővebb felvilágosítást lehet kapni Nagyerdő 15. sz. alatt (Városi kertészet) délelőtt 7—9 óráig.

Ne nézzetek rám...

Ma bűnös, csalfa és hazug vagyok,
Ne nézzetek ma sötét homlokomra,
Ne nézzetek rám, ... bűneim nagyok.

Ma zajra vágyom, fényre, muzsikára,
Ugy unom a komor, egyhangú csöndet,
Lelkemben zúg az álom nagy tusója.

Ma gyűlölöm a könnyes arcokat,
A szürke, álmos gyöngyörről terhes
Szerelmes szavú csóktolvajokat.

Ma tetszik még az álarcos menet...
Mit bánom én, ha bűnös a világ!
Ma nem rontom el a szépünnepet.

Ne nézzetek ma sötét homlokomra,
Ne nézzetek rám, ... bűneim nagyok,
Ma álom, csalfa és hazug vagyok...

ZS. MOLNÁR IBY

A városi nyugdíjasok csak a miniszteri rendelet után kapják meg teljes összegű illetményüket

Ismeretes hogy a kormány rendelet adott ki arra vonatkozólag, hogy 1927 szeptember 1-től a 65 év-nél idősebb nyugdíjasok és özvegyek teljes fizetésüket kapják ki. Ez a rendelet vonatkozik a megyei és városi nyugdíjasokra is.

Debrecen város tanácsa költségvetési fedezet hiánya miatt nem tudja kifizetni szeptember 1-én a teljes összegű nyugdíjat bár — mint illetékes helyen kijelentették — ha a miniszteriumból kellő időben megérkezik az erre vonatkozó utasítás, akkor a városi házipénztár kifizeti a teljes nyugdíjat.

Hajdunánási bünszövetkezet a bíróság előtt

Hajdunánásan az 1926. év őszétől ez év nyár elejéig napirenden voltak a lopások. Ruhanevelők, baromfiak és egyéb értékes ingóságok veszték el éjjelenként. — A csendőrség gyanúja öt hajdunánási fiatalokra irányult.

Most tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást a debreceni kir. törvényszék Jeney tanácsa. — A vádat dr. Kádár István kir. ügyész képviselte, az I. rendű vádlottat pedig dr. Kéry Lajos ügyvéd védte. Vádlottak tagadták a büncselekmények elkövetését.

Este 8 óráig eltartott a tárgyalás, de ítélethozatalra nem került a sor, mert a védők a bizonyítás kiegészítése iránt terjesztettek elő indítványt, s több tanu kihallgatását kérték arra vonatkozólag, hogy vádlottak a kérdéses időben el sem követhették a terhükre rótt büncselekményeket. A bíróság az indítványnak helyt adott s a főtárgyalást elnapolta. Az újabb tárgyalás 30 napon belül fog kitűzteni.

Ékszeres órák, ezüst cigarettatárcák legolcsóbban SRETTNER JANOS óras és ékszerésznel Debrecen, Batthyányi-u. 13.

Sodronyágybetétet
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia-utca 17.

Cukrászdámat
áthelyeztem
ugyanabban a házban levő szomszédos üzlethelyiségbe és azt a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam, megújítottam.
Naponta friss sütemények, fagyalt, jegeskávé, cukrászati különlegességek állandóan kaphatók. — Üzletemet a n. b. közönség szives figyelmébe ajánlom.
Szabó István cukrász
BATTHYÁNYI-U. 2.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
Budapest Gyár és igazgatóság: VI., Váci-ut 19. Telefon: Lipót 909—33. Városi telep: VI., Vilmos császár ut 65. Telefon: Teréz 124—40.
„REKORD VIII”
Iosonci sorvető- és sortrágyázó gép ismét kapható.
20.000 gépmunkában... 10kés-letes munka. — Könnyű súly. Kibuktatható szekrény. 50% mütrágya megtakarítás.
Sorban vel. Sorban trágyáz. Állítható sor-távolság. Könnyen tisztítható. Jelentékeny terméshozadék.
Kerületi képviselő: Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, Debrecen.

Naponta saját gyártmányú friss áruk:
Füstölt-, száraz és páros kolbászok. Bel- és külföldi csemegeáruk. Borjú-, hizott marha-, disznó- és juh hus állandóan raktáron.

Horváth Gábor
villanyóra berendezett heates-üzeme és kivittl üzele
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 13.
Telefon 678.
Csekk-számla 3281
Folyószámla: Angol-Magyar Banknál

Legolcsóbban szerezhetők be
Női kalapok
Abrahám Erzsébet-nél
Szent Anna-utca 10. (Városi bérház.)

Egy amerikai írónőről

(Miss Edna Ferber)

Van az amerikaiaknak egy kedvelt írónőjük, Miss Edna Ferber, aki most Párisban tartózkodik, hol igen érdekes és tanulságos dolgokat mondott el az újságíróknak, aki felkereste. Ez az írónő az a legfőbb állott attól a gondolattól, hogy írni ambíciója valaha is lehessenek és egyszerre csak 22 éves korában, mikor első novellája megjelent, a legnagyobb siker szegődött mellette.

Ezt követő éveiben, mikor 4 nagyon is népszerű novellája és kisebb elbeszélései a piacra kerültek, mint ő maga mondja, sohasem az a kényszerű érzéssel ilt le az íróasztalához, hogy „gyorsan és sokat” írni — dacára, hogy valóban nap mint nap 9-kor reggel már munkához látott, esőben, napsütésben, vasárnap vagy hétköznapon egyaránt.

— Ugy érzem, az idő rövidsége nek a tudata az, ami engem a munkánál tart. Mindig nagyon sok a mondandóvalom és mindig nagyon kevés idő áll rendelkezésemre. Nincs ambíció az utókor számára írni. Csak egyszerűen és világosan el akarom mondani az embereknek tapasztalataimat, felfedezéseimet. Hogy egy mondom, kereső, kutató író vagyok és mindaddig nem dolgozom ki a témám, amíg csak módfelelt nem izgat. Már két éve, hogy legutolsó könyvem megjelent és azóta egy szót sem írtam.

— Szeretem a dolgokat, melyek újak, frissek és izgatóak. Azért olyan pompás az amerikai életről meríteni a tárgyat. Itt olyan dolgok vannak, melyeket még senki nem érintett. Utálom az utánzatot és épen sehogy sem szeretem látni, miért próbálkoznak az amerikai írók úgy írni, mint az oroszok, vagy a franciák vagy utánozzák a tea ivást, a tennis játszást angol iskola szerint.

— Én azt hiszem, a mai amerikai írónők szebben és jobban írnak, mint a többi világrész írói. Vegye pl. a „Black April”-t (fekete április) Julia Peterkintől. Csudálatos, hatalmas munka, teljesen a lélekből fakad. Sehonnán más helyről nem kerülhetett ez ki, csak Amerikából.

Miss Ferber 17 éves korában mint gépirónő kereste kenyerét Appleton városának egyik kis redakciójában. Innen „Millwanke”-ba került, rendőrségi hírszolgálatot teljesített, gyilkosságokat kutatót ki egyik lap számára. Két év múlva idegei teljesen összeroppannak. Két heti szabadságát arra használta ki, hogy 17 dollárért egy írógépet vett és megkezdte híres első regényének, a „Dawn O Hara”-nak a megírását.

Jelenleg a „The Royal Family” című nagy színdarabját fejezte be, melynek próbái e szezonban már megkezdődnek, addig Európában marad ez az érdekes és tehetséges asszonyíró.

K. T. M.

A szoboszlói autókatasztrófa egyik súlyos sebesültje meghalt

Molnár Imre jogakadémiai tanár temetése

A múlt hó 27-én, mint a „Debrecen” annak idején megírta, a Kabasoboszlói országúton súlyos autószerencsétlenség történt. Seres Barna itélőtáblai bíró apósával, Molnár Imre ny. jogakadémiai tanárral és sógorával, Molnár Kálmán dr. pécsi egyetemi tanárral családi ügyek elintézésére egy debreceni autótaxival Kabára igyekeztek. Utközben az autó egy kőrakasnak neki futott, majd nekiesapódott egy utszéli eperfának és az árokba fordult utasaival.

Az autó utasai súlyosan megsebesültek. — Legsúlyosabban Molnár Imre ny. jogakadémiai tanár sebesült meg, akit Debrecenbe hoztak s itt gondos ápolás alá vették.

A gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek, mert mint részvétellel értesülünk, dr. Molnár Imre jogakadémiai tanár szombaton délután sérüléseibe belehalt. Temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a rómkath. Szent Anna uceai temető kápolnájából. — Az elhunyt lelkiüdvéért a requiem kedden reggel 9 órakor lesz a debreceni rómkath. templomban.

Nem terjed a tifuszi járvány

Napok óta nincsenek újabb megbetegedések

A tifuszi megbetegedések nagyobb mérvű szaporodása nem következett be bár a járvány első fellépéséből azt lehetett következtetni, hogy nagyobb erővel fog kitörni. Eppen ez volt az oka annak, hogy dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos kormányfőtanácsos javasolta a városnak, hogy a kórházat, vagy legalább a járványkórházat állítsa fel, hogy a betegek elhelyezhetők legyenek.

Ebben az ügyben értekezlet volt a városházán, de a kórház felállítására még se került sor.

Közben ugyanis Molnár Elek dr. egyetemi magántanár, vezetőtanársegéd értesítette a várost, hogy a klinika fel-

veszi és el is helyezi az összes tifuszos betegeket a ma előforduló arányban, sőt szeptember hó 1-től kezdve még nagyobb mérvű járvány esetén is tudnak elég helyet biztosítani, mert elsőjén felszabadul a most nyári takarítás alatt álló két kórterem is.

Miután a legideálisabb megoldás mégis csak a klinikai elhelyezés, a városi tanács egyelőre a járvány kórház felállításától eltekintett.

Egyébként mint a tisztifőorvosi hivatalban munkatársunkat informálták, legutóbbi közlésünk óta, amikor 45 betegről tettünk jelentést, újabb megbetegedés nem történt, úgyhogy a járvány terjedése megállt.

Nyiregyházán háromszáz vendéget várnak a bírók és ügyészek kongresszusára

A kongresszuson Debrecenből is nagyon sokan vesznek részt

A Bírók és Ügyészek Országos Egyesülete szeptember 18-án, Nyiregyházán tartja meg ezévi országos kongresszusát. Erre a nagygyűlésre Nyiregyházán több mint 300 vendéget várnak az ország minden részéből. A rendezőbizottság élén dr. Illés Andor főügyész áll. — A bizottság széleskörű intézkedéseket tett, hogy az ország egyik legelőkelőbb egyesületének kongresszusa minél imponzansabb legyen.

A vendégek szeptember 17-én délután 7 óra 40 perckor érkeznek Nyiregyházára, ahol az állomáson dr. Bencs Kálmán polgármester,

városi tanács, a bírói és ügyészi kar küldöttsége fogadja az érkezőket. Kocsikon és autókön vonulnak be a kongresszus tagjai a városba.

A közgyűlés programja a következő: Szeptember 17-én szombaton este ismerkedési vacsora lesz a Koronában. — Másnap, vasárnap szeptember 18-án reggel 8 órától fél 10-ig különböző hitfelekezetek templomában istentiszteleten vesznek részt a kongresszus tagjai. — Ezután 10 órától kezdve a Vármegegyháza nagytermében kongresszusi közgyűlés lesz. A közgyűlés után 1 órakor ebéd lesz a Korona

nagytermében, amelyen Nyiregyháza egyházi és polgári hatóságai is részt vesznek.

A nyiregyházi országos közgyűlésen értesülésünk szerint a magyar bírói és ügyészi társadalom legelőkelőbbjei részvételére számítanak, így bejelentette részvételét Juhász Andor dr. a m. kir. kuria elnöke, dr. Halász főügyész, dr. Vargha koronaügyész, dr. Váry a munkásbiztosító pénztár kormánybiztosa is. — A közgyűlés után illetve a banket után a vendégek a nyiregyházi Sóstóra mennek ki. A közgyűlésnek azok a tagjai, akik másnapra is itt maradnak, tiszaparti kirándulásra, Tiszabercelre utaznak.

A kongresszuson Debrecen is nagyszámu, tekintélyes résztvevőkkel lesz képviselve.

12 pengőt

kifizetünk naponta keresetere és ezenkívül

100 pengő havi fixummal alkalmazunk

rátermelt urakat kültisztviselőknél megadott címek látogatására.

ELEKTROLUX Részvénytársaság
Szent Anna ucca 10.

Értesitem

az igen tisztelt autó- és géptuajdonos urakat, hogy műhelyemben felállítottam a legmodernebb

henger köszörülőgépet

melyen hengereket és föltengelyeket a legpontosabban köszörülök. Ugyszintén a hengerekhez dugattyukat készítek.

Kérem a becses pártfogásukat tisztelettel

Langer Ferenc
Péterfia ucca 11

Mennyit Kolozsváry modern fodrászata

Rózsa-u. 3.
Higienikus kiszolgálás
Speciális női hajvágás. Manikűrözés.



LEGSZEBB
Filc kalapok



Piac ucca 9 sz.

LEGÚJABB
bársony kalapok



Cigarettafüst (Kiss Béla keringői)

Az Arany-Bika vendéglő teraszán az augusztusi éjszakában alig bujkál szélfulvat a hatalmas parkányvázak levirágzott petuniabokrai közt. A Vigaszínház mozielőadásainak régen vége s a sötét ablakok ráásítanak a vendéglői asztaloknál ülőkre, akik csöndesen üldögélnek, a nap-pali harmincnyolcfokos hőség elszívódása után, kéjes nyugalommal adva át magukat az édessémmítte- és gyönyörűségeinek.

Itt ülök az egyik asztalnál én is s szótlanul nézem cigarettafüstöt felező füstjét, mely — mint tépett selyemfátyol — fantasztikus alakzatokban kavargó a szélesenedes levegőben. — Egy-egy foszlánya táncosan meg-meglibbenve akar ellentánni a ráváró végzetnek: az elmulásnak. — Azután megsemmisül, szétfoszlik, mint az augusztusi éjszakai álmok, ott a nagy bérház alvó ablakain belül... Mert, mint az ásatagon ósdi Dávid-zsoltár mondja, az élet is csak füst, amelynek gombolygó felhői semmiyő válnak a halál szél-fúvására.

Kiss Béla karcsu nyakú hegedűjén pedig egymásután csendülnek fel a művészlélekkel összeválogatott valzerrek melódiái... Ugy kronológikus sorrendben, a legrégebbiek-től kezdve a legújabbakig, Lehár Ferentől egész az utolsó klasszikus fajsúlyú Jakobi Viktorig. A világ valamennyi nemzetének operett-keringői csalogatnak bennünket vissza a múltba, száz, meg száz emléket elevenítve fel a lelkiünkben... Mert mindenkihez fűz bennünket valami régen kiélt érzésünk s azokban a szordmósan fogott, csipkeszerű finomságu háromnegyedes ütemekben megelevenedik a múlt, apró, artisztikus színárnyalatokból összerakott mozaik-darabokban.

És kiélt érzések hamva felett szikra lobban. Az emlékezés rezignációjának halványan pislogó fűze, amely már nem fog többé a szenvedélyek lobogó tűzével égni, mint egykor...

Felesendül a dajkadalunk, amit talán édesanyánk dalolhatott a Schubert nyelvén, egy gyermekkoromban divatos Offenbach-keringő s eszünkbe jut a Strausz-valzer gyámoltalan szövege is, mikor csodaszép muzsikáját halljuk: „Nagy az örökös batorságom...” Valamikor csillagfényes éjszakában kóborog a lelkiünk, mikor megszólal Verő György s a Roxelán-keringő nyelvén szól hozzánk. Majd Ivanovici Dupakeringője zendül fel. — Egymásután rohannak el pedig a visszaemlékezés csöndes vízének fölborzolt hullámai előttünk, zenés roborással, mikor felesendülnek az első magyar operett-sikereket arató Konti dalosjátékainak visszatérő valzer-kísérlétei, mint életünk májusi hajnalhasadásának zenekísérete szerelmes szívünk dobogásához.

Halkan, mint virágokon járó fiatal-ságunk első szerelmes álma, úgy bűg fel hozzánk a Kiss Béla hegedűjéből Hervé „Lili” operettjének magyar zsenialitásból született nagy keringője, a Bánfi Zsiga feledhetetlen zenés sóhajításával: „Óh, mily bohó valék...”

Száll, száll a cigarettafüst s a lágy dalhullámok haldokolva csapódnak oda a büszke bérpalota tűzfalához, hogy ép úgy kimuljanak, — mint a mohón szívott cigaretta füst-karikái is.

Jönnek pedig a szenvedélyes férfikor vértforraló melódiái, a Strausz-operettek keringői, melyekre még a nagy magyar királynő is táncos lábakkal suhant végig a Burg nagy termének tükörfényes parkettjén. — Majd felesendül a John Sidney

„Gésá”-jának eseresnyefák virágzásának illatára emlékeztető nagy ábrándja, a magyar Huszka „Bob-herceg”-nek szerelmi kettőse, a „Hajdúk hadnagya” búcsú-keringője s egymásután hintik szét a zenés hangok poézisét a Lehár-keringők, hogy versenyre szálljanak a most már klasszikus számba menő Jakobi Viktor „Sybill”-jének levéláriájával, a Kálmán Imre „Marica grófnője”-nek és a diadalmas külföldi úton járó „Alexandrá”-nak valzereivel.

Mert ezzel végzi a Kiss Béla hegedűje a valzersorozatot: az Alexandra keringővel:

— Túl az üveghegyek kék egén... A cigarettafüst is végig égett és füstje beolvadt az augusztusi éjszaka sötétjébe. Fölszállott elhalt melódiákkal összelelkezve, föl az üveghegyeken túli kék ég csillagmilliárdjai közé. Ahova eljut minden dal, füst, emberi lélek; az örök megnyugvásba, megsemmisülésbe... Szatyi.

Utazás Macedóniában Kavalláig

Utínaplóból -- Irta: dr. Ecsedi István

Kavalla, 1927. augusztus hó.

A tengeri lakás után szétneztünk a kikötőben. Eleven munka folyik. Az éjjel vitorlások érkeztek. Rakodnak.

— No, hogy aludtál? — kérdelem álmos társamtól.

— Jó lett volna itt, csak a szunyog mart össze.

— Nem vesztéltél semmit: itt a szunyog, bent a poloska. Neked végeredményben mindegy.

— De menjünk tovább, lásd, milyen jó, hogy az este görög pénzt vettünk?! — Merre megyünk?

— Vonaton Kavallába. Illetve Dramába. Onnan kocsin Kavallába. Kitelek a mai naphól.

Vettük a hátizsákot és szegény ember módjára gyalog a vasúti állomásra. Egy lélek sincs. Az alkalmazottak alusznak lakásaik előtt a gyepen.

— No lásd, ezeknek van lakásuk és kint alusznak a meleg éjszakában.

Várunk. Nézzük széjjel. Egyszer csak jön egy szolga.

— Mikor indul innen a vonat Dramába?

— Innen sohse! — feleli rossz francia kiejtéssel.

Összenézünk.

— No lásd, tegnap mindig mást beszéltél azzal a némettel és az ilyen fontos dolgok nem kerdeztük. Sebaj!

— Hát van itt másik állomás is? — kérdelem.

— Van. E a francia állomás. Innen csak Konstantinápoly felé jár a vonat. A görög állomás ellenkező irányban, a város tulsó részén van. Ott fűtöl.

Tényleg távolból múlóan vonat fűtülést hallok.

— No pajtás, éhgyomorra jól esik a séta: menjünk. Irány a fűtölő mozdony.

És mentünk a rongyos külvárosra, a mezőn keresztül. Megnéz az ébredő szegény nép bennünket. A csordás, a

juh és kecskepásztor is most hajt. Alig tudjuk kikerülni a jámbor állatokat. Egy órai gyaloglás után a tolató mozdony nál vagyunk. Az épület zárva. A bakter kávézik. Illedően franciául kérdelem, hogy hol az állomás. Angolul válaszol. Megértem, hogy messze eljöttünk. Ez a fűtőlész. Vissza kell menni. Jó ember. Megmutatja.

Barátom dűnyög. De jön.

— Ez a te számládra megy, mert tegnap mindig ábrándoztál a némeinek.

— Hát ki tudta, hogy itt két állomás van. Bedeckerben egy van feltüntetve.

— A Bedeckerben régen irták, az állomást a háború után választották ketté.

Megyünk a sinen a szép, nagy új állomás felé. Itt már van ember. Megtudjuk, hogy a vonat két órával ezelőtt elment. Azt is, hogy másfél óra múlva egy vegyesvonat megy Dramába. Az út egész nap tart. Reggel félkilencetől este 8 óráig. Barátom savanyú arcot vág hozzám.

— Sohse panaszkodj. Ezek a mi vicinálisainktól tanulták a gyorsaságot. Aki siet, gyorsvonaton megy és három óra alatt ott van. Aki még jobban siet, autón megy.

— Most már mindent tudunk. Reggelizhetünk.

— Ott a kávéház, vigyük a betyár-bűrtort is.

Ittunk török kávé. Tejeskávé itt nem divat. Megjavítottuk egy fél óra (64 dkgr.) szőlővel. Kenyeret vettünk. Egyszer csak előáll vonatunk. Kevés útas van. A többi elment a reggelivel, mert ez déiben Dramában van.

Az útas vegyes a III. osztályon. Néhány lármás görög munkás. Pár hatlagatag török paraszt. Ezek Mohamed előírása szerint lábukat maguk alá gyűrve, felülnek a padra. Pár mohamedán cigány. Egyelőre mind minket szemlél.

A vonat elég gyorsan halad. Előbb a Marica völgyén, később eltér. Gyönyörű az út. Merész sziklák. Meredek

völgyek. Kevés a tenyészet rajtuk. — Kecskék mászkálnak a bokrok közt. Alagut alagut után. Itt nagy viadukt. Az alagutakat és viaduktokat görög csendőrök őrzik. Fogadják rendesen a vonatot. Imitt-amott blokkházak vannak. Egy-egy csendőr van benne. Ujra csendőrök járnak a vonatot. Kérik, nézik útlevelünket. Jegyezzetnek. Visszaadják. A közönség ránk figyel.

— Itt is ellenőrzik az embert — mondja útitársam.

— Hja, barátom, új görög területen Makedóniában járunk.

Dohányföld mindenfelé. Apró levelű dohány. Némelyik annyi, mint egy akácfalevél. A sziklák közt mindenütt dohány és dohány.

— Itt terem a világ legjobb dohánya.

Itt gyűjtik össze a nagy dohányos társaságok és küldik a világ minden részébe.

— Hozzánk is?

— De mennyit. Itt van maga Drama. Nálunk a Drama cigarettaáról ismert, melyhez a dohányt sokáig innen szállították.

— De mennyi dohány!

— Egyéb sincs, mint dohány. Emberek foglalkoznak benne. Összetörök az alsó, éret levelüket. Kosarakba hánják. A csaci hátán haza viszik és ott-hon munkálják tovább. Felfűzik, száritják.

— Ott egész csaci-karaván megy. Mind dohányt visz.

— Lásd, itt nem úgy ülök a csacsi, mint nálunk. A pasas nem a farára ül hanem a hátára. Lábai a kosarakból nem tudja felgátni, azért előre nyújtja egész a csaci fejéig.

— Az asszony meg féloldalt ül rajta.

— Az ember is utána a másikon. Mindkét lábát egy oldalán lógatja le. Kocog a jámbor kis számár a nagy ember alatt.

— Nézd, már itt egész új falu keletkezik!

— Ez a háború szomorú fergetege.

— Hogy-hogy?

— Hát nem hallottál te a török-görög különös kitelepítésről, melyet a békekonferencia elfogadott. Törökország meghatározott területéről a görögöket Makedóniába, Görögország bizonyos területéről a törököket Anatóliába telepítették át. Nagy dolog volt ez, óriási embertömeget mozdított meg s még most sem nyert befejezést.

A görög kormány a népszövetség kölcsöne segítségével úgy igyekszik elhelyezni a kiköltöztetetteket, hogy a régi török területre új falvakat épít. Ez is olyan falu lesz.

— Azért furcsa érzés lehetett, mikor az embernek megparancsolták, hogy egy hét, vagy hónap alatt adja el minden vagyonát és mint földönfutó menekjen, maga se tudja, hová.

— Ilyet a világtörténelem nem ismer.

— Ilyen is csak keleten történhetik. Nem tudom, hogy tárgyalja ezt a történelem ékes szavú muzsája?

Bornyai Gyula hentesmester

Debrecen, Csapó uca 19

(Knoll-ház) Telefon 14-94.

Tekintettel az egyfázisú forgalmi adórendszerre, a viszonyoknak megfelelően, fiatal, prima sertésekből való termékeket a T. fogyasztó közönségnek a következő kilogrammonkénti árak szerint árusít:

Comb, szeletnek, csont nélkül	2 P 60 fillér
Tövises karaj gámszékű 2*56 P, gdmnal	2 P 40 fillér
Sódarhus és daráthús tölteti való	2 P 40 fillér
Csípő és nyakas orja, tarja	2 P 20 fillér
Vékony oldal 2 pengő, bőröshus	1 P 20 fillér
Fejhus 1 pengő, köröm és belsejerv	80 fillér
Börnelküli zsírnakvaló szalonna	2 P 08 fillér
Fehér sós szalonna és háj	2 P 24 fillér
Olvasztott zsír	2 P 40 fillér
Szelet paprikás szalonna	2 P 60 fillér
100 százalék sertéshusból készült füstölt kolbász	3 P 20 fillér



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedves
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
REZERVÁRÁS

Debrecen, Piac-utca 79.

A NAP HIREI

Templomban

*Osszeített kézzel,
elfáradt ésszel,
görnyedt hajlva,
imát mormolva
állok a templom hideg kőjén.
Mozog az ajkam,
ugy mondom halkon:
békekégtenger
és sok jó ember
lesz majd a földön, az Új Járás*

*Mormolom, mondom,
lelkemet bontom
orgona hangján,
zugó harangján,
mikor egyszer csak
még ébren alva,
imát hadarva
bámulok, nézek,
s tart az igézet,
messze bitangol már az eszem.*

FÉNYES JENŐ

— **Istentiszteleti rend a ref. templomban, vasárnap augusztus hó 28.** Nagyttemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik dr. Révész Imre, délután 5 órakor Tassy János. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Madar Zoltán, délután 5 órakor Módis László. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik Magyar Bertalan, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ág. Nagy Sándor, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Bagdy Dániel. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Halász András. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Kardos Lajos. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Módis László. — Nyulasbarakkban délután 3 órakor urvasorát oszt Halász András Feketebarakkban délután 4 órakor Halász András.

Katolikus Istentiszteletek sorrendje A szokott vasárnapi miserend, fél tíz órakor nagymise, utána prédikáció, utolsó mise félegy óraokr. Délután 4 órakor szent olvasó és litánia, utána szent-beszéd.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos evang. vallásánár, h. lelkeszt tartja.

— **Istentiszteleti rend a gör. kath. templomban,** vasárnap egy negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor katonamise, 10 órakor nagymise, prédikál Papp Gyula parochus, fél 12 órakor csendesmise, délután 3 órakor nagyvecsernye szentbeszéddel. **Hétfő Keresztelő Szent János felvétele ünnepe,** a szokott vasárnapi rend, 10 órakor nagymise, prédikál Bodnár Sándor hitoktató.

— **Eljegyzés.** Goda Eszti és Vass Lajos jegyesek.

— **Debrecen sz. kir város közművelődési Könyvtára.** (Füvészkert u. 2.) szeptember hó elsejétől kezdve hétköznap délelőtt 10—11 óráig, délután 4—7 óráig, vasárnap pedig 10—12 óráig nyitva. Nyilvános olvasótermében bárki olvashatja az összes helybeli és fővárosi napilapokat és folyóiratokat. — **Kölcsönkönyvtárakból** minden debreceni lakos vihet könyvet ha 4 (négy) pengő biztosítéki díjat fizet, mely összeget a kiiratkozásnál visszakap. A beiratkozás hoz lakásbejelentőlap felmutatása szükséges. A könyvtár minden újonnan megjelenő könyvet beszerez.

Revolveres rablótámadás az államtelep közelében

Egy gépészt az éjszaka ismeretlen utonálló megtámadott és kifosztott

Vakmerő rablótámadás történt tegnap hajnalban a Mentelep mellett. Szombati József gépészt hazafelé mentében egy ismeretlen férfi megtámadta és revolvért szegézt mellének.

Szombati a váratlan támadástól megriadt és hátrálni kezdett, a rabló azonban nyomon követte és revolvérét állandóan reá szögezve pénzt követelte. A megtámadott ember kiáltani kezdett, azonban senki nem járt a közelben, aki a segélykiáltást meghallotta volna, s így Szombati kénytelen volt átadni a rablónak pénztárcáját 30 pengő tartalommal.

A rabló ezután eltűnt a sötétben. Szombati pedig azonnal a rendőrség központi ügyeletére sietett, s

ott panaszt tett ismeretlen támadója ellen. A rendőrségről azonnal kimentek a helyszínre és széles körzetben átkutatták azt, de a támadónak teljesen nyoma veszett.

Lehetséges, hogy a rabló azonos a nagyerdei támadóval és az erdőben bujkál, hogy alkalomadtán a védtelen járókat kifossa. — Szombati József hiányos személyleírását adott a támadóról, mert a sötétben nem látta jól, annyit azonban megállapított, hogy munkáskülsőjű egyén volt. Ez a körülmény kelti azt a gyanút, hogy azonos az illető a nagyerdei támadóval.

A rendőrség a vakmerő támadó kilétének megállapítására széles körű nyomozást indított.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik megboldogult felségem temetésén való részvételükkel fájdalomamat enyhíteni igyekeztek és felajánlásukat szívesek voltak, ezúton is fogadják hálás köszönetemet. Kupferstein Jakab és családja.

— **A piarista főgimnáziumban** a javító-, pótló- és magánvizsgálatok augusztus 30. és 31-én lesznek megtartva. — Az értetségi írásbeli vizsgálatok szeptember 1. 2. és 3-án — szeptember 5. és 6-án reggel 8 órakor a szóbeli vizsgálatok kezdődnek. — Igazgatóság.

— **Tűkörgyűrtés, uvegcsiszolás, kirkatok tűkrözése, Sipkóvits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356,**

— **Debrecen sz. kir város óvodáiban** a beiratások folyó évi szeptember hó 1-én reggel 9 órakor kezdődik és tart 8-dikáig. Minden szülő tartozik beírni a 4 évet betöltött és 6 évet még be nem töltött gyermekét. Beiratáskor szükséges a gyermek születési és himlőoltási bizonyítványa, mert anélkül a gyermek nem írható be.

— **Beiratások.** A debreceni református egyház összes elemi fiú és leányiskoláiba az 1927—28. tanévre a pótbéírások folyó évi szeptember 12. és 13. napjain 8-tól 12 óráig lesznek. — Az első osztályba jelentkező tanulók a kereszteségi jegyükkel és a himlőoltási bizonyítvánnyal, a felsőbb osztályba menő növendékek pedig az értesítő könyvecskével jelentkezzenek a lakásukhoz legközelebb eső iskolákban.

— **A beiratáskor minden növendéknek** az ifjúsági könyvtárak használatára és a kötelező mozi-előadások látogatásáért 2 pengőt kell fizetni. — Javítóvizsga szeptember 14-én reggel 8 órakor lesz, a tanítás pedig ugyancsak szeptember 14-én kezdődik az istentisztelet után.

— **Vitárius Sándor** orvosi műkötszerész ezúton közli, hogy üzlete a régi helyen, Piac utca 16. (Alföldi bankpalotában) megmaradt s kéri a régi vevőközönségét, hogy hasonló nevű üzletekkel ne méltóztassanak összetéveszteni.

Asszonyom!

Kísérelle meg és mosson

Persil

önműködő mosószerrel!

**Szappan, kefe és dörzsölés nélkül,
tűzelő és munka megtakarításával
havonta tetemes összeget
takarít meg.**

Guha altábornagy

A Kormányzó magas elhatározásával Guha József nyugalmazott tábornoknak az altábornagyi címet és jellegét adományozta. — A Debrecen publicisztikájának különös figyelmét érdemli ez a magas kitüntetés, amely városunk egyik legkiválóbb, legnépszerűbb, nehéz harcokban edzett főtisztjét, a társadalom egy nemes gondolkodású, közszereplőnek örvendő értékes tagját érte.

Guha altábornagy, mint a debreceni 3. népf. gyalogezred parancsnoka, vezette a debrecenvidéki magyarakat; ezt a csendes, komoly, erős, jólelkű és jókedélyű népet, Szerbia gyötrelmes sarában, sivar falvain és makacs dombjain át, — majd az orosz front hatalmas küzdelmeiben és később mint a 69. gyalogdandár parancsnoka elévülhetetlen érdemeket szerzett a világháború legendás hőstetteiben.

A hatalmas termetű, csupa erőt megtestesítő, kemény, biztos itéletű, tétovát nem ismerő férfiú, talpig katona, ennek a fogalomnak a legnemesebb értelmében, aki valószínűleg rajongásig szerette pályáját és katonáit, de viszont őt is szerette mindenki, aki bármilyen vonatkozásban érintkezésbe jutott vele. Tisztjei, de a legénység is a legutolsó közlegényig rajongtak érte. Nem célunk, nem is feladatunk ez alkalommal, hogy munkálkodását részletezzük s az sem, hogy érdemes pályájának kimerítő méltatását adjuk; e szerény sorokkal csak az elismerés adóját akarjuk leróni mi is a hűség és jelles katona előtt, aki mindig példásan teljesítette kötelességét és embertül megállta a helyét.

Kitüntetése hírére bizonyára igaz örömmel gondolkodnak reá összes volt bajtársai, akikkel a legnagyobb emlékek kötötték össze, nemcsak mint vitéz parancsnokot, hanem mint igaz jólelkű embert is.

— **A máv házépítő** szövetkezet által felosztott Kuczik-tagi ingatlanból még fentmaradt házhelyeket ma vasárnap délután 3—6-ig a helyszínen (Márton Kálmán- és Fancsovics-utca sarok, Hermann-féle vendéglő) idegenek is lejegyezhetik.

Könyvviteli, gép- és gyorsíró-tanfolyamra szeptember 1-ig iratkozhat be a Könyvviteli Szakirodában (Kandia-u. 4/b, Telefon 518.). Jelentkezők mérlegképes könyvelőkké, perfekt gép- és gyorsírókká lesznek kiképezve. — Olcsó tandíj! Kedvező fizetési feltételek.

— **Hentes és mészárosok** figyelmébe. A két szakosztály a forgalmiadó új lerovási adójával kapcsolatosan együttes ülést tart f. hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület érdektérjében. Minden tag saját érdekében jelenjen meg az ülésen. — Az Elnökség.

— **Felhívás!** A világháború alatt elhalt Polgári Sándor volt 4. közös gyalogezredbeli katona esetleges hozzátartozóját felkéri a polgármesteri hivatal, hogy Csapó utca 15. sz. alatti hivatalos helyiségében megjelenni sziveskedjen.

— **Filmképeslap** újdonságok, papírsalvették, wappás levélpapírok legolcsóbban Thaisz Arthur új papírüzletében, Bika szállóval szemben.

Timár Iláék autókarambolja a rendőrbíró előtt

A kihágási tárgyaláson a soffőr felelősségét állapították meg és 70 pengőre ítélték

Ismeretes az az autókarambol, amely a tavasszal az Augusztus szanatórium közelében történt Timár Ilá, a Csokonai színház kiváló, népszerű színésznőjével és férjével: Térey Gedeonnal. A kanyarodónál az autó épen akkor ért a sínekre, amikor ott futott el a nyírbátori vonat.

Az autó majdnem nekiment a mozdonynak, azonban az utolsó pillanatban a soffőrnek sikerült annyira oldal fordítani a kormánykereket, hogy nem futott a mozdony elé.

Az ütközés és az ebből keletkezett rázódás azonban oly nagy volt, hogy Térey kizuhant az autóból, felesége csak kisebb zúzódást szenvedett, a soffőrnek nem történt semmi baja.

Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított, amelynek legfőbb feladata volt megállapítani, hogy a mozdonyvezetőt, vagy pedig a soffőrt terheli-e a felelősség.

Az ügy kihágási részét tegnap tárgyalta Kubinyi rendőrbíró és megállapította, hogy a soffőrt terheli a felelősség, ezért büntőnek mondta ki és hetven pengő pénzbüntetésre ítélte. A soffőr az ítélet ellen felebbezett.

Hadigondozottak figyelmébe. Felkértek a Nyulasi, Epreskerti, Sámsoni uti házhelyhez jutott hadigondozottak, mindhárom csoportjának tagjai, hogy szeptember hó 28-án vasárnap délután 4 órakor a Nyulasi házhelyeken saját érdekében, fontos ügyben, — okvetlenül jelenjenek meg.

Árverés a vasúti raktárban. A debreceni állomás teher kiadási raktárában, folyó évi augusztus hó 31 napjának délelőtti 9 órakor árverés tartatik, mely alkalommal eladásra kerül 1 koci falitgla, 1 csomag szeretet-udomány, 2 hordó bor, 3 láda aszfalt, 1 láda színházi kellék, 2 láda képkeret 1 láda autókalkatrész, 1 láda preparált madár stb.

Fehér- és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részvénytársaság. — Debrecen, Ferenc József út (Piac-u.) 79. szám.

Ajándékok és kedvezmények a vas és reklám kiállítás látogatóinak. A Budapesten megnyílt vas, gép és háztartási ipari, valamint az I. nemzetközi reklám-kiállítás bevezette azt az újítást, hogy a kiállítás látogatói között ajándékokat oszt ki. Ilyen ajándék lesz egy teljesen felszerelt hálószoza. Továbbá ajándéktárgyak lesznek értékes háztartási cikkek, könyvjutalmak, sorsjegyek, filmvetítő-gép, gramofonlemez stb. A kiállítás vezetősége közjegyző előtt jelöli ki azokat a belépőjegyszámokat, amelyek az ajándéktárgyakra utalványul szolgálnak és a kiállítás bezárása előtt a számokat nyilvánosságra hozza. Jelentékeny kedvezménye a kiállításnak, hogy úgy a vidéki, mint a külföldi látogatók a kiállítás ideje alatt, amíg az engedélyezett készlet tart, féláru vasúti jegy váltására jogosító menetigazolványt szerezhetnek be és a külföldiek a külügyminisztérium engedélye alapján félvizumot élvezhetnek. A vizumot a külföldiek a kiállítás m. kir. Utólevél kirendeltségénél kaphatják meg. A kiállítás irodája (Városligeti Iparosarnok) bővebb tájékoztatást nyújt.

Nyílttéri közleményben bélyegezte meg öngyilkos huga udvarlóját

A debreceni tábla felmentette a rágalmazás vádja alól

Meglécci István hajdudorogi lakos hosszabb ideig udvarolt Kozma Mariska hajdudorogi leánynak — A közelállók már házasságra gondoltak, midőn egy napon a gyönyörű fiatal leány öngyilkos lett. Szívenlőtte magát és azonnal meghalt.

Nemsokkal az öngyilkosság után az öngyilkos leány bátyja: Kozma György, az egyik debreceni lap hasábjain a nyílttéri rovatban egy közleményt tett közzé, amelyben huga halálának okait fejtegette. Éles szavakkal ítélte el Meglécci István szerepét, aki olyan sokáig udvarolt hugának, bizalmas leveleket is intézett hozzá. Megvádolt Kozma két asszonyt is, akik a leányra rájlesztettek és az ezen jogerős.

okok folytán követte el az öngyilkosságot.

Meglécci István a nyílttéri közlemény miatt rágalmazási pert indított Kozma György ellen. A törvényszéki főtárgyaláson a bíróság elrendelte a valódiság bizonyítását, s miután ez sikerült, a vádlottat a rágalmazás vádja alól felmentette.

Másodfokon tegnap került az érdekes ügy a debreceni ítélőtábla elé. A főtárgyalást dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök vezette. — Az iratokat dr. Szuhány Andor táblabíró ismertette, ami után a perbeszéd hangzott el. A tábla az elsőfokú bíróság felmentő ítéletét helybenhagyta. — Az ítélet

Pótbeiratások a mikepécsi-utói elemi iskolában. A városi elsőfokú köznevelési hatóság intézkedése folytán, a régi csapatházba (Mikepécsi-ut) elhelyezett nyolc tantermes és nyolc tanerős állami elemi népiskolában a pótbeiratások szeptember hó 1—5 napjain tartanak meg. Miért is felhívtnak a körzetben lakó szülők (valláskülömbőség nélkül), hogy gyermekeiket, kiket még nem irattak be a mindennapi iskolába, beírtni szíveskedjenek, ha a törvény által előírt szigorú büntetéseket elkerülni óhajtják. — Igazgatóság.

A Női Felső Kereskedelmi Iskolába beiratkozni mindennap 9—12 óráig lehet. A hivatalos pótbeiratások szeptember 12. és 13. napjain ugyancsak 9—12 óráig, a javító vizsgálatok pedig 10—8 óráig lesznek. A javító vizsgálatra jelentkező tanulók 9-ig jelentkezzenek és a bizonyítványukat adják be. Az I. évfolyamba jelentkező és a II. évfolyamba kerülő tanulók a beiratkozással siessenek, mert megtörténhetik, hogy csak folyamódással, vagy egyáltalában nem tudjuk felvenni. Az I. évfolyam tanulói első idegen nyelvű németet, második-ként pedig tetszésük szerint franciát, vagy angolt tanulnak. Az iskolai év megnyitása és a tanítás kezdete 14-én 8 órakor. Az igazgatóság.

x Schaff János tánciskolájában „Korona” díszterem az új táncanfolyam szeptember 5-én veszi kezdetét. a legújabb tánc tanításával.

Munkarend az áll. reáliskolában. Az állami reáliskolában a javító különbözeti és magánvizsgálatokat a helybeli tanulókat illetőleg aug. hó 30. és 31-én tartják meg. A megszállott területen lakó és vidéki tanulók javító- és magánvizsgálata szeptember hó 9-én és 10-én lesz. Az érettségi vizsgálatok írásbeli része szeptember hó 1., 2. és 3. napjain folyik le, a szóbeli vizsgálat szeptember 6-án lesz. A folytatólagos beírások szeptember 2. és 3-án reggel 9 órakor kezdődnek. Pótbeiratások szeptember 12-én lesznek. — Ugyanakkor tartoznak jelentkezni az összes tanulók osztályfőnökeiknél. Szeptember 14-én évmegnyitó istentisztelettel (a róm. kath. tanulók reggel fél 8 órakor a kath. eliskola udvarán gyülekeznek) és utána megtartandó évmegnyitó ünneppel megkezdődik az előadás. Egyebekben az igazgatóság intézkedése olvasható a fekete táblán. Igazgatóság.

Hétfőn hallgatják ki az elfogott kommunista agitátornt. — Ismeretes, hogy a miskolci rendőrség pár nappal ezelőtt letartóztatta és Debrecenbe kísérte Lukács-Braun Julia nevű nőt, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy a szovjet szolgálatában áll, s annak érdekében agitál. A súlyos gyanu alátámasztotta a debreceni vizsgálóbíró hétfőn fogja kihallgatni és dönt a további fogvatartása felett.

Az ügyészségről elhocsajtották a nemzetgyalázással vádolt fiatalalembert. Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy Werhofska Vilmos temesvári tisztviselő ellen nemzetgyalázás vádját emelték. Werhofska a rendőri bejelentő hivatalban incidense támadt és annak folytatására volt az ellene emelt feljelentés. A rendőrség a fiatal tisztviselőt tegnap átkísértette a kir. ügyészséghez, ahol délelőtti kihallgatása után azonnal szabadon bocsajtották és az eljárást megindították ellene.

x Cserépkályhák belföldi, budweisi nagy választékban, átrakásokat, tisztításokat vállal *Krisch Károly* cserépkályha raktára, Debrecen, Piac ucca 89. szám. Telefon 12—18.

Képesített ácsmesterek szakosztálya folyó hó 26-án, kedden este 7 órakor az Ipartestület kis tanácstermében ülést tart. Tárgy beszámoló a székesfehérvári utról. A tárgy fontosságára való tekintettel, teljes számu és pontos megjelenést kér az elnökség.

Szepessy Ferenc tánciskolája ma este megnyílik az összes tanítványok részére, 8—12 gyakorló órával. Az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni Dégenfeld tér 2. szám, emelet. Gyermekeknek külön kolon 4—6-ig. Diákoknak 6—8-ig, felnőtteknek 8—10-ig.

x **Vidékiek és idegenek figyelmébe!** A „*Debreceni Kalauz*” 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látványait. Külön fejezet a Hortobágyppusztáról képeket. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze két pengő. Kapható könyvkereskedésekben és a főtéri trafikokban.

Az összes vasárnapi eseményekről, bel- és külföldi kirekről, társadalmi, rendőri, politikai színházi újdonságokról elsőnek és leg részletesebben a *Debreceni Hétfői Ujság* számol be. Részletes sporttudósítás az összes vasárnapi sporteseményekről, bármely sportlapot is pótol. A Tiszántul, Debrecen legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja. Hétfőn reggel mindenki a *Debreceni Hétfői Ujságot* kérje és olvassa.

Bőriparosok értekezlete. A KÉKOSZ debreceni csoportjának bőripari szakosztálya az egyesület új helyiségében, a Kis Debrecen vendéglőben, folyó évi augusztus hó 28-án, vasárnap délelőtti 10 órakor a bőriparosok sérelmeinek megbeszélése céljából értekezletet tart, amelyen különösen a bőrkartell működését kívánják szóvá tenni. Az egyesület debreceni vezetősége felkér minden bőriparost, (cipészek, szírmadiák, szűcsök és szíjgyártók), hogy az értekezleten mint vendégek vegyenek részt s ezzel járuljanak hozzá ahhoz, hogy a bőriparosok érdekében megindítandó akció minél erőteljesebb legyen.

Kölcsönök betáblázásra föld és házigatlanokra hosszabb és rövidebb időre, legolcsóbb kamattal **Dr. Balázs Jenő bankházánál** Debrecen, Piac u. 89. Royal kávéházzal szemben. (Blattner-ház.) Tel. 143.

Leány Nevelőintézet Hanausk-Stoner, Wien. 1. Wehllungasse 10—12. Alapítva 1882-ben. Öt nép és három polgári iskolai osztály. Továbbképző tanfolyamok. Internátus, félinternátus, enternátus. Alapos testi és szellemi nevelés. — Kérjen prospektust.

„M. A. V. A. G.” traktor

28/32 tényl. HP.

Szánt Vontat Csépel.

Üzemanyag: petroléum. — Hosszu élettartam. Üzembiztos

Képviselet:

Auspitz Miklós mezőgazdasági gépek kereskedése,

Debrecen, Mester ucca 28.

Ugyanott: a **Praga** autómobilok képviselete és a **m. kir. Államvasutak Gépgyára** Vezérigénységének Ierakata.

SPORTHIREK

A Ferencváros Debrecenben

Ünnepe van ma Debrecen sport-érintő közönségének. Kedvenc profi csapata a Boeskey egy évi kemény küzdelem után bejutott az első ligába, amelynek startja ma van és ellenfele nem kisebb csapat, mint a tavalyi ligát 10 ponttal fölényesen nyert Ferencváros. Ünnepe ez a mérkőzés mindenképpen Debrecennek. Hosszu, göröngyös volt az az út, ami idáig vezetett, sok idő, türelem, kitartás, próbálgatás, azután vita, küzdelem, de leginkább és legtöbb pénz, anyagi áldozat kellett ennek eléréséhez. De végre mégis sikerült. A Boeskey a mai napon megkezdte küzdelmét az első ligában.

A Ferencváros csapata különös gondot fordít erre a mérkőzésre. — Hosszas tárgyalás után tegnap lezserződte Takácsot, a Vasasok nemrég ittjárt sokszoros válogatott csatárát. A közvetlen védelemben Huber elsőrangú kapus, a háttvédek közül Takács erős, belemenős, bár fölényesen durva. Hungler ezzel szemben jobb technikájú, de bizonytalanabb. A halvesor a csapat legjobb része. Bukovi ma a legjobb centerhalf. Pompás passzai, elsörendű fejesei és ezzel párosulva munkabírása, játékindigenciája és ésszerű játéka ma toronymagasságnyra emelik többi centerhalfjaink fölé. A csatársorban a két szélső gyors, erélyes és gólrátörő játéka tűnik ki. Rázsó, de különösen Kohut az első klasszist képviselik. Fröhlich elsőrendű irányítja a csatársort, míg a két ősszekötő, Takács és Szedlacsek, a legelső klasszist képviselik minden tekintetben.

De a Boeskey csapata is készül erre a mérkőzésre. Frontz Dóme nagyban készíti elő a csapatot a bajnokságra. A csapat kapuját a vezetőség által mostanában feltűnően favorizált Farkas védi, akinek ma meg kell mutatni, hogy tudása alapján is megérdemli ezt a megtiszteltetést. A háttvédpár a csapat legjobb része és Baik hirtelen feljavulása Molárnak állandóan biztos játékaival párosulva sejtetni engedi, hogy keményen fogják a Ferencváros ostromát feltartóztatni. A halvesorban Sipos a legjobb, de nagy kérdőjel, hogy tudása Bukovival szemben mennyiben tud érvényesülni. Keviczky jól ismeri volt klubtársait, míg

Szolárszky nehezen fogja helyét a nagyszerű szélsője ellen megállni. Így minden reményünk a Markos, Molnár II, Wampetich, Schreiber, Mertin összeállítású csatársorban van, amely reméljük ma megembereli magát.

A mérkőzésre nehéz tippelni, hiszen ligaküzdelemben még nem játszott a Boeskey elsőosztályú csapattal. A mérkőzést szép ünnepségek előzik meg, mi azonban szívesebben látnánk szép játékot, ami az ellenfelek után itélve, a rekordszámú közönségre való tekintettel, meg is lesz. — A mérkőzést Klug Frigyes vezeti.

DVSC—DKASE.

Az amatőrbajnokság is megkezdődik vasárnap, délután 3 órakor a Boeskey—Ferencváros előtt a DVSC és a DKASE játszik le bajnoki mérkőzésüket. Mindkét csapatra nézve fontos e mérkőzés, mert ezzel vetik meg alapját a bajnokságban játszandó szerepüknek. Erősen készültek rá, hiszen a bemutatkozás nagy közönség előtt zajlik le s a közönség megláthatja azt, mennyire emelkedett a profi csapatok játéka az amatőrök fölé. Az igen hevesnek ígérkező mérkőzés a nagyobb szerencsével játszó csapat győzelmét hozza meg, amely az eddigi formák alapján a DVSC lesz. A mérkőzést dr. Rencz vezeti.

Délelőtt fél 10 órakor a DTE nagyterdei pályáján a DTE—DMTE mérkőzés lesz. Mindkét csapat győzelemre törekvő, erélyes futballt játszik, de minden valószínűség szerint a mérkőzés győztese a nagyobb rutinnal rendelkező DTE lesz. Azonban az sem lenne meglepetés, ha döntetlen eredményt érne el a DMTE, amely erősen am-

bicionálja ezt a mérkőzést, mert megakarja mutatni, hogy nem érdemtelenül vették föl az I. osztályba. Ezért mindent megtesz, hogy kedvező benyomást keltsen, mint újdonsült elsőosztályú csapat, és méltóan kezdje meg pályafutását a bajnokságban.

A DTE viszont még nem felejtí el, hogy tavaly mennyire lecsúszott a bajnokságban az ellazsált startja miatt, amikor az egész őszi szezonban csak 2 pontot tudott szerezni. Most tehát már a kezdeten összeszedi csapatát, így a küzdelemük szépnek és erősnek ígérkezik.

ILSz. bajnokság.

Az ILSz. bajnokság egyetlen mérkőzése ma délelőtt fél 9 órakor lesz az egyetemi pályán a DEAC és a Vargakert csapatai között. — Biró: Róth Miklós.

Felhívás.

Felkérem a DKASE alább felsorolt játékosait, hogy ma délután 2 órára a Vasutas pályán legyenek kint: — Báthory, Kerecsi, Weisz, Markovics, Fried, Butkay, Varga, Herskovits, Gáll, Ökrös, Dávid, Sarok. — Intéző.

Az összes vasárnapi mérkőzésekről sporteseményekről legelőször és legrészletesebben a *Debreceni Hétfői Ujság*-ból értesül, amely bármely sportlapot pótol és emellett a politikai, társadalmi, rendőri, színházi híreket is bőven közli. — Hétfőn mindenki a *Debreceni Hétfői Ujságot* olvassa.

Német, francia angol

magánórát ad gyermekeknek és felnőtteknek 13 évi külföldi nyelvtanulmány után francia egyetemet végzett középiskolai tanár. — Dr. V. Fejes A. Ferenc József ut 10. II, (szemben a Birkával)

A TÖKÉLETES AUTÓPNEU

CORDATIC

A TÖKÉLETES AUTÓPNEU

a vidék legnagyobb és legmodernebb

Gummijavitója

a MAGYAR RUGGYANTA ARUGYAR R. T. tulajdonát képező

TAURIL PNEUMATIK R. T.

tiszántúli lerakatánál

Debrecen, Plac ucca 42. sz. (Pannonia garage)

Telefon 15-72 szám.

Épített?

Ha pénzének nem eilensége hívja fel ajánlatteire

FÜLÖP MIKLÓS

építet-bádogos mestert

Debrecen, Csapó ucca 3.

Telefon: 9-17.

Költségvetés díjtalan.

Meghülésnél,

náthaláznál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, inszaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a *Ferenc József* víz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé

Buza tiszai 77 kg 30.90—31.10 78 kg 31.20—31.40, 79 kg 31.50—31.70, 80 kg 31.70—31.90, felsőtiszai 77 kg 30.70—30.90, 78 kg 31.00—31.20, 79 kg 31.30—31.50, 80 kg 31.50—31.70, rozs 28.25—28.50, árpa I 25.50—26.00, árpa II 24.50—25.50, felsőmagyarországi sörárpa 29.—33., egyéb sörárpa 27.—30.—, tengeri 24.75—25.00, zab I 22.50—23.00, zab II 22.25—22.50, repce 43.50—44.50, korpa 18.75—19.—.

Vásárok sorrendje

Hétfőn, augusztus 29-én. Báté Somogy megye (sertésvásár nincs) — Csőköly Somogy megye, — Decs Tolna megye, — Dunaszekcső Baranyamegye Felsővadász Abajtornamegye, — Hatvan Heves megye, — Kapuvár Sopron megye, — Kiszárda Szabolcs megye, — Köveskál Zala megye, — Lovászpátona Veszprém megye, — Majs Baranyamegye, — Nagykőrös Pest megye, — Nagyperkáta Fejérmegye, — Poroszló Heves megye, — Sásd Baranyamegye (sertésvásár nincs), — Szécsény Nógrád megye, — Uszód Pest megye, — Villány Baranyamegye, — Zalalövő Zala megye (sertésvásár nincs).

Vendéglő megnyitás

Tisztelettel tudatom, hogy Csapó ucca 65. szám alatti vendéglőm szeptember 1-én megnyílik.

Gömöri Menyhért
vendéglős

Üzletszerzőket

szorgalmas, megbízható urakat felveszek. Szakértelem nem szükséges. Nagy jövedelem.

Soltész, Arany János-u. 24.

Keresztési Sámuel elsőrendű urali szabóság Varga ucca 1. szám Állandóan raktáron tart: legjobb minőségű angol szöveteiket, melyből izléses elsőrendű urali ruhákat készít mérsékelt árakban.

Gyász esetében

keresse fel a Közzszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz)

temetkezési vállalatát

Debrecen, Kossuth ucca 7—9.

Telefon: 10-05.

Diszes és egyszerű temetések a legújabb nyosabbban eszközölteknél. Koszorúk nagy választékban. — Üzemvezető: Beseney Gyula műasztalos. Telep: Kőlcsey-u. 9 sz. Telefon: 11—38.

Divatós, kötött, angol costüm-kabát, mellény, pullover

Márton Gyula és Fiánál

**Felhívjuk
Debrecen város és környé-
kének lakosságát**

és mindenkinek tudtára adjuk, hogy megkezdődött a nagy kirakodó-öszi vásár az Ingóságközvetítőben.

Ha tehát bármire is szüksége van, tekintse meg előbb raktárainkat, ahol rengeteg tárgy van felhalmozva és alkalmi áron szerezhető be.

Az Ingóságközvetítőnél a legutányobbban kaphatók: egész hálószobák nagyon szép ebédők, íróasztalok nagy választékban, vitrinek, kiadó szobák beburkolásához: magános rézgyak, kezményfa és vasgyak, sodronyok, afrikai és löszormatracok, magános szekrények, szelvények, diványok, kályhák, — Shöberl ágyak, mindenféle hajlított székek, ebédlőszekrények, konyhaszekrények, konyhaszékek, hintaszékek, állólógások, összecusukható vasgyak, kandaláberek, asztalok, nagyon erős beragyak, karikahajós varrógépek, festmények, képek, szobrok, virágállványok, virágvázák nagy választékban, cimbalmok, kiállításolt hegedők, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóhőrös kulacsok, eredeti hortobágyi pászterkarikások, tányéros dohányzacskók, pipák, fokokok és mindenféle ingóságok.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, — sem a kiadóhivatal.

FELHÍVÁS.

„Gömöriné” cukrász üzemét átveszem. Felhívom az esetleges hitelvezetőket, hogy igényüket három apon belül jelentsék be.

Szalkay Árpád.
Olahi Károly-utca 14. sz.

654—1927. kgy. szám.

Arverési hírdemény.

Debrecen sz. kir. város árvaszé-
kének 10731—1927. áii. számú hatá-
rozata folytán közhírré teszem,
hogy a néhai Deutsch Ignác ha-
gyatékaához tartozó ingóságokat u.
m. teljesen új férfi divat cikkeket,
férfi öltöny ruhákat, mikádó ka-
bátokat, kalapokat, stb. egy tétel-
ben 1927. évi szeptember hó 1-én
délelőtt 10 óraker Csapó-utca 19.
szám alatt a városi árvaszék köz-
gyámi hivatalában árverés útján
elfogom adni. Vételi illetéket a ve-
vő tartozik fizetni s a vételár azon-
dal fizetendő.

Debrecen, 1927. évi aug. 24.
Kiss Kálmán,
városi közgyám.

619—927. kgy.

Versenyfárgyalási hírdemény.

Debrecen sz. kir. város árvaszé-
kének a 8937—9199/1927. áii. sz. ha-
tározata folytán közhírré teszem,
hogy a Csillag kiskoruaak tulajdo-
nát képező fanesikai 5 hold 1000
négyezögöl területű szántóföldjük
az 1927—28. gazdasági évre nyilván-
os árverésen hasznbérbe fog
adatni. — Az árverés határidejéül
1927. aug. 31-ik napjának szerdán
de. 10 órája tüzetik ki a városi ár-
vaszék Csapó-u. 19. sz. a. közgyámi
hivatalában. — Az árverési felté-
telek ugyanott megtudhatók.

Debrecen, 1927. aug. 24.
Kiss Kálmán,
városi közgyám.

4149—1927. sz.

Arverési hírdemény

Balmazujváros községháza épü-
letében levő egy (Semsei-utca sa-
rok) üzlethelyiség 1927. évi augusz-
tus hó 31-én délelőtt 9 óraker a köz-
ségháza tanácstermében 1929. évi
december hó 31-éig nyilvános árve-
resen hasznbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár: 600 pengő.
Részletes feltételek a hivatalos
órák alatt az előljároságnál meg-
tekinthetők.

Balmazujváros, 1927. aug. 22.
Előljároság.

Hirdetmény

A debreceni egyetemi gazdasági
hivatal 1927. aug. 30-án délelőtt 10
óráker. — hivatalos helyiségében —
(nagyerdei felvételi épület) nyilván-
os szóbeli árverés útján eladja a
moslőket. Bánatpénzüil 100 pengő te-
endő le fenti időig a hivatal pénz-
tárába. Részletes feltételek a gazda-
sági hivatalban tudhatók meg.
Debrecen, 1927. aug. 26.

Dr. Balogh Gyula,
egyet. gazd. hiv. igazgató.

**Szülők és tanulók
figyelmébe**

Tankönyvek az összes elemi- és
középkolák számára, mindenféle
iskolai papír, füzet, író- és rajzsze-
rek nagy választékban kaphatók a

Méliusz

könyv, zenemű, papír és írószere-
kereskedésben, Debrecen, Ferenc
József-ut 26. szám. Telefon: 2-70.



Padlólakkok

a legszebb színekben, a legkiválóbb
minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzleiben
Debrecen, Piac-u. 10. Bikaával szemben

**Iskolába beiratkozók
figyelmébe.**

Fésű, kefe, szap-
pan és szappantartó, fogkefe
és fogkefetartó, olló stb. a
legolcsóbban beszerezhetőek a

Korzó Drogériában
Piac ucca 42

Jóminőségű

butorok

olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet



**SIESSEN
ÖN IS**

mer! nem reklám eladásra ösz-
szevásárolt árut, hanem szépen
kidolgozott gyapjuszövetekből

**KAPHAT KÉSZEN
FÉRFI-, FIU-
RUHÁT, FELÖLTŐT**

és sport ruhákat,
valamint egész finom

BŐRKABÁTOKAT

ugyszintén ajánljuk valódi angol
s más külföldi, valamint magyar gyártmányu
egész finom szövetekkel felszerelt

uriszabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni! Közvetlen a Bika-szálló épületében van a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi fiu ruha áruháza és uriszabósága.

Varga József jóhírnevű kárpitos

szakmüheye a régi helyen ismét megnyit.

Elvállalok legjutányosabb árban, garantált jöminőségű anyaggal átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyfelvételeket. Raktáron tartok kész hencsereket, matracokat, garnitúrákat, bőrbutorokat, vasbutorokat és hajlított székeket.

Varga József butorkereskedő és kárpitosmester
FERENC JOZSEF-UT (PIAC) 44. szám az udvarban.**Most olcsón vásárolhat festékárut!**

1 kg. Eibe tynoleum	P 1.48
1 kg. Eibe borostyán	P 1.40
1 kg. Medve lack	P 2.88
1 kg. Angol tűdö:zappan	P 2.40

Berger J. utoda festéküzletében, Csapó ucca 10

Legujabb ruhacsattok, csipkék, eredeti schweici himzések és ruhadíszek a legolcsóbb árban

1 pár gyönyörű selyem harisnya már 5'50-től

Petrik Károly és Társa

rőfös és rövidáru üzletébe, Szent Anna ucca 5. szám.

Kérjük kirakatunkat megtekinteni!

APRÓ HIRDETÉSEK**LEVELEZÉS****SORSÜLDÖZÖTT**

fiatal asszony, ugyan olyan iparos fiatal-ember ismerettségét keresi házasság céljából. Teljes címmel el látott levélre válasz-olok „Kis barna” jel-igére. 1708

IPAROS

ifjak benősülnének oplgár családba némi hozománnyal. Fény-keppel ellátott levelet kérünk. Nem tetszés esetén diszkreció mel-lett visszaküldve. — „Két jó barát” jel-igére a kiadóba. 1706

HAJADON

magánzónó, 45 éves, háza, földje, szőlője, férjhez menne csend-örhöz, pénzügyörhöz, gazdálkodóhoz, vagy állami alkalmazott-hoz. Nagy iroda, Me-szena ucca 26.

FÉRJHEZMENNE

26 éves izraelita urilány 100 millió kész-pénz hozománnyal, butorral, kelengyével. Nagy iroda, Meszena ucca 26.

EGY

tisztességes leány. — tiszta multu. férjhez menne 32—38 év kö-rüli férfihez. Levelet a kiadóba „Bizalom” je-ligére. 1545

KORÁHOZ ILLÓ

nőt keres feleségül 70 éves, egészséges, nyug-dijas vasuti asztalos. Szép nyugdíja, saját háza. A nőnek is le-gyen valamikéje! — Nagy iroda Meszena ucca 26.

A 28 ESZTENDŐ

óta fonnálló Nagy La-jos iroda, ahol házasa-gok is közvetített-nek, a legnagyobb si-kerrel él titoktartással — most, ideiglenesen. Meszena ucca 26. szá-mu sarokházban van! Meszena ucca a Rákó-ézi utcából benyúló Le-ány utca folytatásán! Irodai órák reggel 7 órától este 8 óráig!

ALKALMAZAST NYER

ÜGYES FIU felvétetik, Vojt füszer-kereskedésében. Árpád-terem Hadházi-ut 12. sz. 1603.

ASZTALOS

tanuló jó fizetéssel fel-vétetik. Piac ucca 38. II. udvar. 1607.

SZOBALÁNY

jó bizonyítvánnyal, föl-tétlen tisztességes leány felvétetik, Széchenyi u. 17. szám. 1615.

CIPÉSZ

segédet javításra, hét-számot azonnal felvesz Almáscsv. Halköz 6. 1616

BEJÁRONÉT

könyvvél, délelőtti fel-veszek, Wesselényi-tér Máv. palota. I emelet 3 szám. 1532.

BEJÁRO

leány, azonnal felvétetik Csapó ucca 5. szám. — kaputól jobbra. 1538.

FOGTECHNIKUS

tanuló négy középiskolá-val fölvetetik, Fuszek Miklós, Arany János u. 11. szám. 1544.

BEJÁRONÓ

elsejére felvétetik. — Gyöngyvirág ucca 2. sz. alatt. 1668.

JOL KERESHETNEK

versenyképes cikk árú-sításával, szorgalmas s jobb fiatal emberek. — Deák Ferenc ucca 24. földszint 3. 1674.

MINDENES

leányt keresk. jó bizo-nyítvánnyal, elsejére — Szent Anna ucca 29. ke-resztépület. 1624.

KOCSIS

megbízható azonnal fel-vétetik, Szikvizgyárba. Csokonai ucca 31. szám alatt. 1622.

DEUTSCHES

Fraulein wird gesucht zu 2 Buben. Bathányi gasse 17. III. Stock 4. 1561

BEJÁRO

takarítónő felvétetik — azonnalra Bika bérház. II. em. 9. 1612

A GÖR KATH.

egyház pénzeszedőt ke-res. Értekezni lehet Vig-kedvü Mihály ucca 4. sz. d. e. 9—12 óra kö-zött. 1542

KOMENCIOS

majorost, vagy kocsis keresek, kisebb nagyobb fiával október elsejére. Nap ucca 1. 1550

KERESKEDELM

irodába ügyes komolyab megbízható egyén alkalmazást nyerhet. Szaka-ma: füszer, festék, ita-lok. Szakismeretség fon-tos. Jelentkezni vasár-nap délelőtt 9-12-ig. — Cím Piac 58. III. lépcső I. 23. 1569

NEGY

középskolát végzett fiu női divat üzletbe tanuló felvétetik. Cím a kiadóban. 1549

GÉPI

mű himzéshez tanuló le-ányt felvesz Nagy Gyula műhímező. József kir-herceg ucca 3. 1500

MINDENES

bejárónót azonnal felve-szek. ki a főzéshez is ért és egy kifutó fiut — vagy leányt, Homokkert ucca 1. sz. Étkezdében. 1643.

KÜLDÖNCNEK

egy fiu felvétetik, egy pedig tanulóknak. Köny-ves Tóth Antal eszter-gályosná, Rákóci ucca 14. 1552

KOVÁCS

segéd és tanuló felvétetik Hadházi út 11. Ma-gyar. 1581

OVADÉKAL

pénztárosnót, vagy férfit keresek, főtéri üzletbe. Mester ucca 42. vendég-lő, Máday. xx.

KISZOLGÁLO

leány feltétlen megbiz-ható, mely gyakorlattal bír, füszerüzletbe felvé-tetik. Márton Kálmán u. 52. szám. Telefon 10—74. vagongyár mellett. 1599.

ALKALMI

vétel folytán vászon 62 fillér, sifon 72 fillér — prima férfi 5 pengő. — nyakkendő 60 fillér. — Kertész Jenő, Piac u. 19. sz. 1459

TANULO

fizetéssel felvétetik — Földes Sándor, Hatvan ucca 18. sz. 1477

MINDENES

kint hálással felvétetik Simonffy ucca 55. sz. 1493

TANULO

fiu, ruhafestő és vegy-tisztító iparra felvétetik, fizetés megegyezési szerint. Simonffy ucca 55. sz. 1494

IRODAI

alkalmazás, pépirás tu-dása nélkül nem kap-hat ma! Gépirást 15 nap alatt megtanulhat-ja 15 pengőért. Nagy Lajos irodában Meszena ucca 26.

EGY

cipész-segéd felvétetik, Széchenyi ucca 47 szám alatt. 1654.

TANULOLÁNYT

és fiut felvesz Csendes és Emv. Piac ucca 7. szám. 1661.

KÖNYVELŐ

aki posztó, vagy textil szakmában jártas, azon-nal felvétetik, Arany Já-nos ucca 32. szám. 1652

HÁZMESTERNEK

keresek gyermektelen házaspárt. Szent An-na 35. 1699

CSIZMADIA

segéd, zsiros munkára felvétetik. Nyil ucca 103 1422

LAKATOS

tanuló fizetéssel felvé-tetik Sipos István. Csa-pó ucca 11. 1470

JO HÁZBOL

való fiut tanulóknak fel-vesz a Magyar Ruha-ipar. Arany Bika épület.

KISZOLGÁLO

leány jó bizonyítvány-nyal, ugyanott tanuló fi-zetéssel felvétetik. — Bathányi ucca 2. sz. Adler, szücs. 1712.

KERESKEDŐ

tanulót, teljes ellátással felvesz, Kovács füszer-kereskedő, Jókai ucca 52. szám. 1698.

FŐZÉSHEZ

értő bejárónót, egész napra felveszek, Péter-fia ucca 16. lelkeszné. 1729.

ÁLLÁSOK

elnyerése iránti pályáza-ti kérelmeket, ajánlko-zó leveleket szépen, ju-tányosan megír Nagy Lajos iroda, Meszena u. 26. szám.

ASZTALOS

tanuló felvétetik, Lusz-tig, Daák Ferenc ucca 10. 1510

VARRODÁBA

fizetéses tanuló leányok rövid időre és leszegőd-tetve felvétetnek. Ugyan ott hat heti szabászatot 20 pengőért tanítok — Nyil ucca 53. 1517

ÜGYES

segéd és tanulóleány női kalapkészítéshez felvé-tetik. Cím a kiadóban. 1458

HENTES

és mészáros tanulót, jó családból felveszek Vi-rág ucca 40. sz. 1527

BEJÁRONÓT

szeptember 1-re felve-szek. Szent Anna ucca 64. keresztépület. XX

KÜRESEK

intelligens, jó házból való, hosszú bizonyít-vánnyal rendelkező gye-rmekzerető házvezető-nőt, ki perfekt tud főz-ni, németül beszélő. — zsidó vallású előnyben. Jelentkezni lehet vasár-nap délután 3-tól 5-ig. Hunyadi u. 14 I. emelet Bleyer. 1408

KÉZIMUNKA

salon tanulóleányokat felvesz. Jelentkezni le-het hétfőn 4—5 között. Dégenfeld-tér 10. eme-let. 1665

KÉT

jól főző mindenesnöt felveszek elsejére. — Nyomatató utca 3. az udvarban jobbra. 1642

KAUCIO-

képes üzletvezetőt ke-res jó forgalmu vén-delő Cím a kiadóban 1649

TANULÓNAK

jó családtól való, in-telligens fiut fizetéssel felveszünk: Csáthy könyvkereskedés. 1639

GOMBLUKAZÓ

lányok felvétetnek: Csillag, fehérnemű gyár. Simonfi u. 6. sz. 1634

KISASSZONY

üzletben, irodai munká-ra, szeptember elsejére felvétetik. sajátkezüleg írott ajánlat, fizetés meg-jelölésével. „Műszaki” jel-igére a kiadóba kérek 1675.

TANULO-

és tanuló-leány, cipőfel-sőrész készítéshez felvé-tetik, Schwartz, Vár u. 2. szám. az udvarban. 1653.

GÉPLAKATOS

tanulót felvesz „Mihály” gépműhelye. Pesti ucca 63. szám. 1660

CIPÉSZ-SEGÉD

jó munkás, felvétetik. Eötvös ucca 31. sz. 1743

TISZTVISELŐK

állandó alkalmazást nyernelek Elektrolux rész-vénytársaságnál. Szent Anna ucca 10. sz. 1730.

VARRÓ

és tanuló lányokat fel-veszek, Magoss ucca 18. szám. 1734.

ELLÁTASRA

elfogadok két tanuló-leányt, jutányos árért, zongora is van. Méliusz-tér 4. szám. 1462.

TANULO-LEÁNY

felvétetik, Fodor Lity kalapszalonyjában. Piac ucca 58. szám. 1678.

MAJOROST

fiával, konvencióra ke-reszek. Bathányi ucca 16. szám. Keresztépület-ben. 1714

KOVÁCS-SEGÉDET

felveszek. fiatal. Bő-szörmenyi-ut 11-a. 1621.

KÉT—HÁROM

középskolai tanulót tel-jes ellátásra felveszek. Nyomatató ucca 10. A gymnázium közvetlen szomszédságában 1627.

HÁZMESTER

gyermektelen, elsejére felvétetik, takarításért lakást kap. Vár ucca 8. szám. 1658.

EGY

ügyes fiu kereskedő ta-nulóknak felvétetik. Je-név. Kizyó ucca 53. sz. 1626.

ÜGYES
varrófényt felveszek, —
Kerkészné Jókai ucca 25
szám. 1584.

CIPŐFELSŐRÉSZ-
készítéshez ragasztó fel-
vétetik. Komády, Csapó
utca 9. 1393

EGY
mindenes szakácsné —
három tagu családnak,
fölvétetik: Nyomatató
utca 15. 1718

FEHÉRNEMŰ
varrónők, gallérvár-
rók felvétetnek: Szé-
chenyi u. 30. 1715

CIPÉSZSEGÉDET
felveszek, József kir.
herceg ucca 35. Blander

ASZTALOS
Balla Gerő, Török Bá-
lint ucca 3. szám. 1748.

KERESEK
ügyes megbízható társat
női szabósághoz, Nyil
ucca 30. szám. 3 ajtó.
1747.

HÁZVEZETŐNÖT
keres, vidéki orvos csa-
lád. Jelentkezni bizonyít
vánnyal Adler Géza, Hat-
van ucca 13. szám. xx.

MINDENES
szakácsné, jó fizetéssel
hoszabb bizonyítvány-
nyal felvétetik. Révi —
Hatvan ucca 76. B 24

JO CSALÁDBOL
való fiu aranyműves ta-
nulónak felvétetik, Bris-
cha János ékszerész —
Szent Anna ucca 10. sz.
1750.

MINDENES
főzőt keresek, jó bizo-
nyítványokkal. Szoba-
lánya van. Szent Anna
35. úrvégfolyosó. 1700

NŐ KALAP
készítésben ügyes kézi
lányok felvétetnek. —
Rózsa aruházba. Al-
földi palota. 1690

CIPÉSZ-
segédeket felvesz
Grósz Lőrinc, Sas ucca
1709

KIFUTÓ
fiut és tanulót felve-
szek: Gerster Kálmán,
fűszerkereskedő. Szé-
chenyi ucca 1704

EGY
mészárossegéd, ki ön-
állóan tud mérni, föl-
vétetik: Szent Anna
utca 10. 1717

ASZTALOS
tanulók jó fizetéssel
fölvétetnek: Vass és
Társai, Csapó u. 25. sz.
1656

MÁZOLÓ
segédeket felvesz Ze-
linger Ede, Darabos u.
16. sz. 1688

SAKÁCSNŐ
vagy főzőnői állást ke-
res, perfekt szakácsné,
Címe: Nagyerdő Viga-
dó szakácsnöje. 1547.

GYERMEKTELEN
család, jól főző minde-
nes szakácsnőt keres.
Máté, Széchenyi ucca
15. szám. 1403.

FÜSZER
és rövid úban jól be-
vezetett átazót keresek.
Lindenfeld, Dégenfeld-
tér 7. 1269

JÓCSALÁDBÓL
fiú, tanulónak felvéte-
tik. Belgrádinál, rőfős-
rövidírúzet, Csapó
103. 1399

JÓMUNKÁS
csizmadia segédet fel-
veszek. Papp István, —
Rakovszky utca 57. 1354

HUSZ
elsőrendű szakmunkás
szobafestő, mázoló se-
géd, 3—4 havi időtar-
tamra azonnal felvéte-
nek. Kohn Sándor szo-
bafestő-mázoló mester-
nél, Hatvan utca 47. 1320

JÓCSALÁDBÓL
való fiú tanulónak, fi-
zetéssel felvétetik. —
Weinberger László viz-
vezeték és fűtési szere-
lőmester, Széchenyi ut-
ca 1. 1222

SAZABÓSEGÉDET
női felöltő készítéshez,
állandó munkára felve-
szek, Csapó utca 27. —
Szathmári. 1392

NYUGDIJAS
tisztviselő, ki a szőlő-
műveléshez ért, 15 hol-
das szőlő munkájának
ellenőrzésére felvétetik.
Lakást kap a telepen.
Cím a kiadóban. 1395

EGY
ipészsegéd, egy női és,
érfi confectios segéd,
munka és rendszerető
egyén azonnali állást
nyerhet. Zádor Márton
nagyvárúházában. Be-
ettyóútfalun. Pályázat
ényképpel és bizonyít-
vány másolatokkal sze-
lelendő fel. 37a

ALKALMAZÁST
KERES

EGY
jobb 15 éves fiu, gazda-
ságban kis béresnek, —
v. más gazdasági mun-
kára ajánlkozik. Arany
János ucca 5. 3 ajtó. 1571.

ASZTALOS
tanuló, vidéki, bent-
koztra felvétetik:
Kossuth utca 5. szám.
Bálint Sándornál. 1691

INTELLIGENS
középkorú nő, a háztar-
tás minden ágában jár-
tas, varni tud, házveze-
tőnőnek elmenne. Cím a
kiadóban. 1598.

DÉLUTÁNRA
alkalmazást keres, főis-
kolai végzettségű férfi
legmesszebbmenő meg-
bízhatósági garanciával.
Cím a kiadóhivatalba
kérek. 1593.

FÜSZER
csemege, női konfektio
(varrásban jártas) ki-
szolgáló kisasszony, —
azonnali belépésre állást
keres. Cím a kiadóban.
1478.

ÜGYES
varrónő házakhoz ajánl
kozik. Nagyon olcsón.
Nyil ucca 70. 1602.

ISPÁNI
állást keres középkorú
egyén, októbertől bár-
mikori belépéssel, — ki
már több éveken ke-
resztül nagyobb birtok
önálló vezetője volt, ki-
tűnő szolgálati bizonyít-
vánnyal és referenciá-
val. Cím a kiadóban. 1469.

JOBBI NŐ
szakácsnének ajánlko-
zik. Arany János ucca
5. 3 ajtó. 1575

AJANLAT

ISKOLAI
tanulókat ellátásra el-
fogadok. Ugyanott búto-
rozott szoba kiadó. —
Zöldfa utca 13. kereszt-
épület. 1277

FELVESZEK
vidékről 2 fiú iskolai ta-
nulót teljesellátásra. —
Vénkert, Sinai Miklós
utca 33. sz. 1284

UDVAR
föltésre fekete kerü föl-
det szekér számra 80
fillérért szállítok. Ugyan
ott erős, jó ígás szekér
olesón eladó. Bihari uc-
ca 4. telefon 10—72. —
vágóhídnál.

Diszes
vasbeton kerítés ké-
szen kapható Deb-
receni Működgyár,
Fürdő-u. 2. 38a

TÖLGY
Foszlopok 2 métertől 3.5
méterig kapufőfának,
épcsőnek kütűnőn al-
kalmas, jutányosan be-
vezethető, Bartha fate-
lenen. Ispótfaly ucca 3b
15a

ERDŐS
kárpitos, paplanos üzle-
tét áthelyezte, Simonffy
ucca 31. szám alá, —
hencerek, díványok, s
matracok, raktáron, —
megrendelést, javítást
jutányos áron eszközöl.
— 2a.

SIESSEN
a legújabb őszi divat új
donságokat megtekinte-
ni Bálint Margitnál, —
Hunyadi ucca 18. szám
Rendkívül nagyválasz-
tók áll rendelkezésre a
t. hölgyközönségnek. —
Tanulóleányok felvétet-
nek, rövid időre is.

DEBRECENI
úrnök figyelmébe aján-
lom Szappanos utca 11.
szám alatti paplanvar-
rodámat, ahol is a leg-
kényesebb ízlésnek is
megfelelő paplanokat
készítek. Áthúzást is
vállalok. Szíves pártfo-
gást kér özv. Nagy Jó-
zsefné. 1326

MÁRVANY-
nozai cementlapok
betonárunk, építési
anyagok a legolcsób-
ban beszerezhetők a
Debreceni Működgyár
nál, Fürdő-utca 2. sz.

42.000 tűzifa
bükk, vágott, házhoz
szállítva. Megrendel-
hető: Sowartz fakeres-
kedőnél, Agárdi utca 6
Telefon 12—04 sz. 1348

KOPPASZTOTT
kővér liba és kacashús,
1 kg. 2 pengő és 60 fill-
ér. Csapó u. 37. Előhal
csarnok mellett. 1193

HARISNYA-
kötést, fejelést, taipa-
lást, szem-felszedést
vállalok: Nagy, haris-
nyaraktár. Hatvan u.
16. szám. Olcsó árak!
28-a.

PARADICSOM
házhoz szállítva, meg-
rendelhető, Engel, Ver-
bőci ucca 3. Telefon —
14—04. B13

ÉPITKEZŐK
homokot köbméter-
számra 45.000 koroná-
ért szállítok, bármilyen
fűvart vállalok Bihari
u. 4. Vágóhídnál. Tele-
on 10-72 643

URICALAD
Két középiskolába járó
fiú vagy leány gyerme-
ket elvállal teljesellátá-
ra. Külön szoba. Hat-
van utca 1. II. emelet
41. xx

Névnapra
Rózsikáknak üdön-
ságok, szép virágok
Paczelnénél, Püspöki
palota, Edes aján-
dékok 1417

Figyelem!
Győződjön meg áram
olcsóságáról s munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért és
anyagért felelek. Női
talp. sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női feje-
lés 685 fill., férfi 760
fill. Férfi és női cipők
a legjobb anyagból és
legolcsóbban megrendel-
hetők Jungnál, Szepes-
ségi ucca 27. (Hersko
vicsház).

PILCKALAPOK
nagy választékban, ol-
csón beszerezhetők, —
Matta Anna. Csemete
utca 10. 24

KERETFÜRESZEN
tetszés szerinti méret-
bervágást eszközölünk,
akár készpénzfizetés, —
akár természetbeni ré-
szesedés ellenében. —
Falk-kefegyár, Szobosz-
lói út 5. 1387

KÉT
középiskolai tanulónak
lakást adok, teljesellá-
tással. Német társalgás-
sal. Árpádtér 47. föld-
szint. 1398

ABLAKOK
minden nagyságban, ké-
szep kaphatók, Blattner
Kálmán ablakgyártóte-
lepen. Szív utca 14. sz.
1223

DEBRECENI
hölgyek figyelmét ké-
rem, hogy üzletemet —
28. 5 ucca 58. szám
13. Csapó, u. 47. szám
14. helyeztem át. Anni
Zalapszalón. 1-a.

Király kávé!
mégis a legjobbak! —
Aromás, zamatos, a
vevő előtt pörköltve,
meleg állapotban kap-
ható: Dégenfeld tér
11. szám. 926

BUTOROK
tükör, szőnyeg, háziész-
közök eladók, Miklós
ucca 6. 1414

REBINGTON
írógépek részletfizetés-
re is kaphatók Böhm
Ferenc papíráruházá-
ban, Debrecen, Ferenc
József ut 7. (Bika szál-
loda mellett.) 23-a

SIRKÖVEK
műköből, termésköböl
olcsón kaphatók. Deb-
receni Működgyárnál —
Fürdő ucca 2. szám.

HASZNALT
könyveket állandóan
vásárol Harmathy an-
tikvár könyvüzlete, Deb-
recen, Fűvészkert utca

Tanár
középiskolai ízr. nő-
vendékeket teljes el-
látásra elvállal. Cím
a kiadóban. 881

NŐI
kalapok olcsón szerez-
hetők be: Turinénál,
Paosirta utca 41.

SZERÉNY
kosztért tanár polgáris-
ta, elemista tanítást
vállalja. Cím a kiadó-
ban. 40a

KÉT
középiskolás kisebb ta-
nuló fiút, teljesellátás-
sal felveszek, özv. Nagy
Józsefné. Szappanos ut-
ca 11. 1327

MÉRLEGKÉSZÍTŐ
lakatosműhelyem áthe-
lyeztem, Méliusz tér 9.
Biharv. Mérleget súlyo-
kat szakszerűen hitele-
sítve, minden árban ja-
vít. Használtat vesz, el-
ad. Takaréktűzhelvek-
ben nagy raktár, olcsón
felelősséggel kapható.
1426

SZÁRAZ,
aprított bükkfa, 3.36
házhoz szállítva. Tele-
fon 6-70. Rádió falon
Közraktár. 1267

PILCKALAPOK
3.50 alakítások 2.50 pen-
gőtől, „Juci“ kalapsza-
onban, Csapó ucca 73.

JÓMINŐSÉGŰ
cses-tégla és cserép
kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. Kische-
gyesi-úti téglagyárá-
ból. Eladása Simon-
ffy-u. 1a. II. em. Tele-
fon 616.

NÉMETŰL
tanulni 1—2 leány fel-
vesz evangélikus lelkész
Grác. Értekezni Kos-
suth 13. üzlet. 1427

VILLAMOS-
világítási és erőátviteli
berendezéseket szaksze-
rűen és legolcsóbban
készít Fanta Ernő vil-
amosági vállalat, —
Nyugati utca 50, Tele-
on 10-10,

ELADO
Sarok ucca 12. számú
ház. Beköltözhető.

FÜSZERÜZLETET
nyitottam Szoboszlói
uton Csapó vendéglő
mellett. A legolcsób-
ban vásárolhat min-
don fűszerneműt, lisz-
tet, korpát és dará-
kat. — Buzát, rozst
liszttel cserélhet, ár-
pát, tengerit darával
cserélhet. Fűszerüzlet
és cseretelep. 1455

BESZÉDHIBÁT
(dadogást, pöszbeszéd
det stb.) gyógyít okl.
pedagógus. Cím a ki-
adóban. 41/a

URI ASSZONYNÁL
uri ebédkoszt, kihor-
dásra kapható napi
1.20 fillérért. — Cím:
Városház-trafik, Piac
ucca. x

FELSŐISKOLÁS
fiúknak teljes ellá-
tást adok, Péterfia 11.
1468

CIMBALMOZ
angolt, németet leg-
eredményesebben tan-
ít Bihari, Simonyi
ut 2. 1473

TELJES
ellátásra nagyobb leá-
nyokat zongora, fűrdő-
szoba használattal
elfogad özv. urinó. —
Kossuth u. 60. 1480

Középiskolás
kis diákéanya tel-
jes ellátást kaphat
ísr. uriháznál, hol
ugyanilyen kisleány
németkasszony. —
Konyha és fűrdőszo-
ba van, Cím Szántó
Mór és Társa. 1741.

KÉT
iskolás leányka teljes
ellátást kaphat Szob-
oszló ut. Uj ucca
10. sz. 1475

ZONGORA
órákat adok. Magyar
nótákat is tanítok. —
Ajtó ucca 2. 1486

TANULÓKNAK
uri család teljes ellá-
tást ad jutányosan.
Zongora, német gya-
korolható. Ugyanott
különbejárta buto-
rozott szoba kiadó. —
Károly Ferenc József
7. sz. 1688

Tanulóna
közügyességgel bíró
fiu felvétetik Paszo-
mányvár Piacu. 32
1531.

TANULÓKAT
teljes ellátásra elfoga-
dok. Mokett butor el-
adó, Kandia 15. 1557

DIÁKOT.
diákéanyt külön szo-
bába felveszek: Ven-
dég 79. 1489

Vásárosnaményban
(Bereg megye) cserél-
ném, saját egyszobás, s
konyhas lakásonat, hoz-
zá hasonlóval, Debre-
cen területének bármely
részén. Cím Nyugati u.
46. szám.

ISKOLAI

érettség tanuló lakást nyert... Hatvan ucca 36. keresztépület.

TISZTELETTTEL értesítem a termelő gazdákat... Kovács István tanyáján, Szoboszlói utcán, Kanacs Imre. 1505

AROMÁS, zamatos kávét Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeldtér II. szám. 1540

URI család elvállal két középiskolai tanuló, teljes ellátásra, külön szobába: Péterfia 67. 1647

FRISS tej - naponta házhoz szállítva, - megrendelhető termelőnél: Zöldfa utca 14-a. 1523

KÉT középiskolai tanuló fiút teljes ellátással felveszek, Burgondia 5. keresztépület. 1446

TAKARÉK-tűzhelyek legeszebbiből legkisebbéig készen kaphatók. Lakatostanulónak fiú felvétetik, Kandia 15. 1630

VASBUTOROK ügyintéző vaságyak, mosdók, ruhafogás állványok, székek, padok, sodronygyűjtők, összesukhatók vaságyak stb. a legolcsóbban kaphatók - Ottónál, butorkészítő Rákóczi u. 13. 1724

ZSIDÓ aricsalád 2, esetleg 3 jó házból való középiskolai tanuló teljes ellátásra felvesz. Bővebbet a Turai trafikban. 1727

SZABNI tanítók rövid időn. - Kiszolgálásért ingyen Zezerniezkyné, Szent Anna 33. 1711

KÉT középiskolai tanuló leányt vagy fiút teljes ellátásra elfogad külön szobával Molnárné Szent Anna 29. 1702

HÁLÓSZOBA butorok, keményfa - legolcsóbban kapható ipartelepen. Lorántfy ucca 6. 1686

TÜZIFAVAGÁST géppel jutányosan vállalok kereskedésben is. Gyöngyvirág u. 10. Szabó. 1613

ZONGORA-füszkeléssel teljes ellátást nyerhet keresztény családnál leányka. Garai 6. 1687

TELJES ellátásra elvállal tanerő 2-3 diákok anyai gondozás mellett, német társalaggal. Darabos 7. (Collégium mellett) 1681

KÉT

középiskolai tanuló felvesz teljes ellátásra Hardtne, Timár u. 40. 1555

2-3 ISKOLÁS fiút, teljes ellátással felveszek. Varga-kert, Keleti sor 13. 1566

INTELLIGENS, gyermektelen zsidó család két fiú vagy leánygyermekét, - orth. köser ellátással, - elfogad. Arany János u. 24. szám. Keresztépület. 1641

2 DIÁKOT teljes ellátásra fölveszek. Külön szoba, esetleg két egyetemi hallgatónak is, szeptember hó 15-re. Rákóczi 32. 1637

KÉT fiatalember kosztra és kvártélyra felvétetik. Varga u. 34. 1646

BUDAPESTI fő vagy középiskolán tanuló 1-2 ifjút elfogad dunaparti nagy lakással bíró ur család teljes ellátásra. - Német, francia és zenekalomszabóné. Személynök ucca 25. III. 5. 1363

KÉT három középiskolás fiú ellátásra vállalt ref. tanító. Zongora használat. Német, francia órák. Értekezni Csap ucca 11 alatt. 1752

A GÉPIRÁST kedvezményesen - 15 pengőért - megtanulhatja most minden irni-olvasni tudó ember, a Nagy Lajos irodában, Meszena utca 26. 1635

HA VAN VALAMI leírni valóját, vigye el lemásolni Nagy Lajos irodához, Meszena utca 26. sz. 1559

HOMOK hordható az Andrássy ut 4. szám alatti kertből. Székér 1 P, taliga 50 fillér. 1521

TELJES ellátásra gimnáziumi tanulókat elfogad ur család. Egymalom u. 3. sz. 1490

KÖZÉP-iskolás urleányt ellátásra elfogad özvegy urinó. Hatvan utca 1. II. 32. 1307

INTELLIGENS urak elsőrendű kosztot kaphatnak Péterfia tizenhat, udvarban. 1728

ÖZVEGY asszony két iskolás gyereket teljes ellátással elfogad. Meszena 24. szám. 1635

HAVI 2 százalékos kamatot biztosítok, avagy nagy haszonrészesedést adok annak, aki 50-100 millióval időszakos üzlethez társul. Cím: "Nincs kockázat" jellegű a kiadó. 1534

MÉRLEGKÉPES

könyvelő délutánra könyvelést, bérelszámolást, adminisztrációt vállal. Cím a kiadóban. 1684

KVARTÉLYT kaphat 2 iskolás gyermek, Csokonai u. 34. keresztépület. 1722

FEHÉRNEMŰ varrást olcsón, szépen készítek. Csokonai u. 34. 1723

FÜGGÖNYÖK legszebb kivitelben készülnek. Kész munka megtekinthető Csokonai u. 44. 1736

TELJES ELLÁTÁST adok egész évre ötszázötven pengőért középiskolás alsóbb osztályú fiúnak. Péterfia tizenhat. Lelkészné. 1735

KÉT iskolás leányt teljes ellátásra, urinót lakásra vállalt özvegy urinó. - Teleki u. 94. ajtó 6. 1731

KÁRPITOS-munkák megrendelését és javítását a legolcsóbban vállalja - Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia ucca 8. 1673

CSALÁDNAK házas párnak butorozott szobák, uccai két ágyas, villany, - ugyanott udvarra nyíló egyszerűbb, főzni lehet, kiadók. Csillag 67. 1680

TEGLA, kiváló minőségű, igen olcsón kapható. Hortobágyi téglagyár, Simonffy utca 7. 1635

KÖZPONTBAN ur család két iskolás gyermeket olcsón elfogad. Varga utca 6. sz. 1559

KERESLET

ELEDO az Ondódon 5 hold szántó föld, a nagy Szepesen 15 hold tanyás föld. Értekezni lehet Darabos ucca 25. szám. 1133

FÖLDBÉRLETET 100-200 holdig keresek. Dr. Balázs Jenő, - Bankháza, Piac ucca 89. szám. 1454

TENGERI száritási üzlethez társul keresek. - Szeptember elsejére egyszoba, konyha kiadó. Bihari-telep. Onossai ucca 17. 1439

ELVESZETT 23-án, egy tizedes mérleg súlytartó, a Vámospécsi úton, megtaláló jutalomban részesül - Kovács, Deák Ferenc u. 17. szám. 1672

NÉMET instruktort keres két fiatalember. Perfekt beszélők adják be címüket a kiadóban. 1522

EGY

feles-társ kerestetik borbély iparban. Cím a kiadóban. 1721

JOMEGJELENESÜ fűszer és vegyiárúkbán jártas, kereskedelmi iró dához társul kerestetik. Csakis a szakmában jártas jöhet számításba. - Jelentkezni vasárnap lehet, délelőtti 9-12-ig - Cím Piac ucca 58. szám, III. lépcső, I. 23. 1574

NÉMET TANÁR vagy tanárót keresek, ki fiam részére társalgási órát adna. Cím a kiadóhivatalban. 1625

BOROS használt, tiszta hordókat 4-500 literest veszek, Sinay Lajos, Csapó ucca 79. szám. 1504

KÖLCSÖNT keresünk magánkézből évi 12 százalékos kamattal! Felvilágosítást nyújt szívességből Nagy Lajos iroda, Meszena ucca 26. szám. 1067

100-150 HOLD tanyabirtokot keresek bérletbe, barna homokot, lehetőleg Szabolcsban. Cím a kiadóban. 1067

GÉPLAKATOS műhelyhez és autóhoz társ kerestetik. Cím a kiadóban. 1343

ELVESZETT rozda-barna, szátkás szőrű vizsla. Nyakszóján tulajdonos neve és lakása. Megtaláló értesítsen. Diószegi ut 10. Telefon 640. 00.

10-12 HOLD buzatermő homokföldet tanyával, megvételre keresek megbízásból. dr. Révi, Deák Ferenc ucca 14. szám. 1638

LAKÁS

KIADÓ butorozott szoba, fiatalpárnak vagy fiatalembernek. Borz utca 10. 1661

EGYSZOBA, konyha, kamara szeptember 1-re kiadó. Kőlcsey 7. 1430

SZÉP butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 35. 1454

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba okt. elsejére kerestetik, teljes ellátással, központban, gazdaságnak. Ajánlatokat, 550" jellegre a kiadóba kérek. xx.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba szeptember 1-re kiadó, egy nagy két úr részére. - Hajó utca 16., Keresztépület. 1269

BUTOROZOTT szoba, parkettes, szépen berendezve, villanyvilágítással egy vagy két úr részére kiadó. - József kir. herceg utca 35. I. em. balra. 1226

BUTOROZOTT

szoba kiadó olcsón. Kígyó utca 45., udvarban. ajtó 3. 1618

KISSZOBA, szerényen butorozva - vagy anélkül kiadó. - Hortobágy utca 36. 1619

KÉTSZOBA, esetleg irodának is alkalmas, kiadó. Piac utca 16. II. em. 1. ajtó. AIGAZI Takarékpálota. 1659

BUTOROZOTT szoba és kvártély kapható. Mester utca 40. II. udvar. 1632

TELJESEN különbejárattú butorozott szoba, havi 16 pengőért kiadó. Tócskerti, Faiskola utca 7-g., özv. Polgáriné. xx

KIADÓ egy utcai szoba, konyha elsejére. Szoboszlói Pap István 24. 1650

BUTOROZOTT szoba kiadó. Arany János 48. sz. 1640

EGYSZOBA, konyha, berendezéssel együtt átadó. Salétrom utca 2. 1617

KIADÓ egy szoba, konyha és kamra, szept. elsejére. Loránffy 19. 1537

KÜLÖNBEJÁRATU utcai csinosan butorozott szoba kiadó. Csap utca 58. 1442

ELLÁTÁSRA elfogad úri család két leánykát, zongora és nyelvtan, elsőrendű tanerőktől. Cím a kiadóban. 1443

LAKÓTÁRSUL magános úrnő keres Piac utcai lakásban szülő úrnőt szeptember 1-re. Értekezni délután 3-5-ig. Piac 10. III. em. 1433

BUTOROZOTT szoba 2-3 személyre, iskolai tanulóknak, teljesellátással, kollégiumi közlelésben, szeptember 1-re kiadó. Bethlen utca 29. sz. 1438

LAKÁS, egyszoba, sertésöl, 500 négyszögöl földdel, - azonnal kiadó. Bihari utca 4. Vágóhid mögött. 1349

HAJNAL UTCÁN egyszoba, konyha, bútorral vagy anélkül - azonnal átadó. Érdeklődni lehet Kígyó utca 4. sz. 1. ajtó. 1376

BUTOROZOTT szoba kiadó. Bundi ucca 15. ötödik ajtó. X

KÉTSZOBÁS komplett lakás huszárlaktanyánál azonnali beköltözéssel kiadó. Érdeklődni: Fejér és Ritter, Simonffy 7. 1662

SZOLID női leányt lakótársul elfogadok. Hatvan ucca 36. Keresztépület. 1437

AZONNALI

beköltözésre jutányosan kiadó nagy parkettes szoba, előszoba, külön terrasz, konyha, - Vénkert, Domokos ucca 28. 1525

BUTOROZOTT szoba 1-2 személynek, vagy iskolás leánykák teljes ellátással nyerhetnek. Rákóczi 44. 1693

EGY szoba, konyha, fűskamra, külön udvarral elsejére kiadó. Olajút 52. szám. Értekezni Olajút 27. szám alatt visszamondás végett. 1563

SZÉP butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Iskola ucca 8. 1485

NYUGODT lakás gyermektelennek Homokkert, Szabolcska u. 4. sz. 1502

TISZTESÉGES fiatal embert kvártélyba esetleg kosztra felveszek. Vörösmarty ucca 15. hátul az udvarban. 1725

MEGBIZHATO kiszolgáló leányt felvesz Goldmann fűszer kereskedő. Külsővárszertér 13. 1682

KIADÓ 2 szoba, konyha, egyszerű, szerény lakás, - Postakert, Gyár ucca 5. 1732

EGY csinosan butorozott szoba kiadó. Ugyanott két üres szoba kiadó. Késs 12. 1595

KÉT szoba, két konyha, élőkamra, 319 öl földdel, október 1-ére kiadó. - Értekezni lehet Eprekert ucca 5-a szám alatt 1533

KÉT szoba, konyhával, előszobával, kamrával, 300 négyszögölös telekkel kiadó. Sámsoni út 2. sz. 1509

BUTOROZOTT szoba, előszoba, szeptember 15-re kiadó. - Barna ucca 12. 1528

EGY szoba, konyha szept. 1-re kiadó. Ujvárosi út 9. 1577

EGY udvarra nyíló szoba kiadó. Tócskerti, István út 3. 1564

INTELLIGENS úriemberek kvártélyra felvétetnek. Espedig egy kis pincelakás kiadó. - Késs utca 49. sz. 1551

SZOBA, félkonyhával, fűskamrával szept. 1. kiadó. - Bercsényi 27. lelépésnélkül. 1631

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott utcai szoba, úriembernek, azonnalra kiadó. Simonffy 38. 1437

EMELETI
berkeltos bútorozott szoba, magános férfinak kiadó Hanyadi uca 3. szám. 1413

KÖZPONTBAN
külön bejárattú bútorozott szoba, kiárólag egy úrnak kiadó. Kálvintér 3. földszint. 1742

CSINOS
két ágys bútorozott nőnek kiadó. Vigkedvű Mihály uca 25. 1690

NEGYSZOBÁS
modern úri lakás kiadó november 1-étől Csapó uca 59. sz. alatt Értekezni a háztulajdonossal. XX

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Kar uca 33. 1508

KETTŐ
három nagy szobás lakást, azonnal elfoglalható. Kibérlelnék ipari célra mintegy háromszáz négyzetméternyi munkahelyű üres épületet, színekkel. Mercur szálló, Hatvan uca 61. 1512

KIADO
egy szoba, konyha, speiz, a vagongyár közelében, Beke telep, Beke u. 16. Szeptember 1-re. 1520

KIADO
egy szoba, konyha, sertés-ártás megengedve, Boldogkert, Egylet kert uca 56. 1511

KIADO
szeptember 1-ére egy szoba, konyha, kamra. Bösörmevényi út 10. 1519

EGY
szoba, konyha, előszobás lakás kiadó. Szabó Kálmán uca 9. 1476

CSINOSAN
bútorozott szoba elsőjére kiadó Varga u. 29. III. ajtó. 1479

KIADO
két szoba konyha, sertés és baromfi tartás. Azonnal beköltözhető. Lelépés nincs. Sestakert, — Andrássy út 99. 1671

KIADO
1 nagy szoba, bármilyen célra. Cím a kiadóban. 1663

EGY
kis szoba, konyha gyermektelen párnak azonnal kiadó. Monostorpályi út 6. 1689

LAKOTÁRS
kerestetik. Bővebbet — Piac uca 59. szám alatt a házfelügyelőnél. 1713

BÚTOROZOTT
uccai szoba központban, szeptember elsőjére kiadó. Hüvelyes uca 6. 1720

KÖZPONTON
nagy szoba, konyha elköltözés miatt sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 6891

KIADO
egy szoba, kis konyha, Katz telep, Kender uca 18. 1744

3 SZOBÁS
irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas lakás 1. emeleten kiadó. Piac uca 34. 1593

KIADO
egy bútorozott szoba — Homok uca 17. 1460

KVÁRTÉLYOS
férfi felvétetik öv. Szabóné, Busi uca 17. 5. ajtó. 1421

KIADO
uccai világos pincelakás, mellékkeliségekkel Csillag u. 69. 1685

KVÁRTÉLYOST
elfoglalók, Kar uca 23. 3. ajtó. 1466

KIADO
pince, szabad konyha, pék sütőde, két kemeccével Cegléd uca 18. 1467

KVÁRTÉLYT
külön szobában kaphat. Petőfi tér 4. Ugyanott egy konyha asztal eladó. 1471

BÉRBEADOM
Tiszviselő telepen. Harmadik uca 15. számú sarok házbán (Szoboszlai út sarkán) üresen álló, beköltözhető 3 szobás, modern lakást mellékkeliségekkel, konyha kertet, gyümölcsösökkel, Villany világítás. Megbízottam, a Nagy Lajos iroda nyújt bővebb felvilágosítást és tárgyal nevében és megbízásomból.

LEGJOBBAN
értékesítő lakását, üzletét a 28 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda. Meszera u. 26

VIDÉKIEK
a Nagy Lajos irodánál érdeklődnek kiadó lakások iránt! A Nagy Lajos iroda most, ideiglenesen Meszera uca hatósággal bérelnek. 26. szám alatt van.

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba egy, vagy két személynek — esetleg teljes ellátással is kiadó. Széchenyi uca 6. Keresztépület. B27

ÁTADÓ
autójavítóműhely berendezéssel. Széchenyi uca 6. szám.

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó 1-2 személynek. Darabos uca 35. 1707

EGY
szoba, konyha, speizből álló lakást keresek belterületen, havi 48 pengő lakbért fizetek. Környéssy László Péterfia 45. 1692

KIADO
egy szoba bútorral vagy nélkül. Nyíl uca 12. 1740

EGY
uccai szoba, konyha lelépés nélkül kiadó. — Cím a kiadóban. 1590

CSINOSAN
bútorozott szoba kiadó. Piac u. 79. 1492

LAKÁSOK
kettő, három, négy szobásak, rendes bérért kiadó. Lakása bérbeadását díjmentesen végzem. Hoek iroda. Szent Anna négy.

KERESEK
a város belterületén 2 szobás, konyhás lakást, lelépéssel. (Közvetítő díjazok.) Cím a kiadóban. 1560

EGY
szép szoba, konyhás lakás kiadó. Boldogkert, Csónak utca, második útház. 1535

EGYSZERŰ
szoba, kollégiumhoz közel, fiatal embernek kiadó Bethlen uca 53. 1600

KÜLÖNBEJÁRATU
elegánsan bútorozott szoba kiadó. Piac uca 21. emelet. 1604

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba kiadó. Piac 73. 1601

EGY SZOBA
konyhával kiadó: Lelhel uca 37. (Újkert.)

UDVARRANYILO
szoba gyermektelen házaspárnak kiadó. Nyíl uca 21. 1608

BÚTOROZOTT
uccai két szoba irodának, orvosi rendelőnek 2-3 személynek kiadó. Bika bérház fél emelet 6. Némethé. 1611

CSERKESZ
ucca 4. szám alatt szép világos, száraz lakásmat elcserelem szeptember elsőjére, kisebb esetleg egy szobával a csapó uccai részen. Lőrinc. 1610

EGY
szobás, konyhás lakás, hasolóval elcserelem Erzsébet uca 12. sz. 1589

KOSSUTH UCCA
49. különbejárattú uccai bútorozott szoba, 44 — szám alatt garzon lakásnak, irodának alkalmas három helyiségből álló kerest épület kiadó. 1749

KÖZPONTON
orvosi rendelő (lépcsőházban) iroda, műhely (lakható) kiadó. Csapó uca 19. B29

KÖZPONTBAN
orvosi rendelőnek is megfelelő lakást keresek. Szántó ruházlet, Piac uca 47. 1745

MAGANOS
nő lakótársat keres, ott fiatal leány lakást kaphat. Szepességi uca 27. varrónénél. 1483

INGYEN
lakás. Termést át kell venni 6 millióért. Azonnal beköltözhető. Hadházi u. 24. 1346

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai bútorozott szoba két egyetemi hallgató részére azonnal kiadó. Simonyi út 28. villamos megállóban.

EGY
szoba, konyha, fűkamra szeptemberre kiadó Bösörmevényi út 12. 1498

BÚTOROZOTT
szoba kiadó egy hivatalnok, vagy tisztviselőnek. Batthyányi u. 7. III. lépcső. 1487

KÉT
szobás, esetleg 3 szobás, mellékkeliségekkel álló lakást keresek november 1-re. Weisz, Nyugati uca 2. sz. B25

KIADO
egy szép uccai szoba, — konyha azonnal. Bóer telep. Bóer uca 29. 1746

KIADO
uccai különbejárattú szoba, esélire, lelépés nélkül. Késés 33. 1587

CSAPÓKERT.
Jánosi uca 43. egyszerű szoba, konyha kiadó. Szabad jöszágtartás. 1585

EGYSZOBÁ,
konyha, vagy 2 kisebb szobás lakást keres gyermektelen család vagy cserél egyszerű konyhával. Nyugati uca 24. 1583

EGY
bútorozott szoba, esetleg konyha használattal szeptember 1-re kiadó. Hatvan uca 1. sz. III. e. 42. ajtó. 1546

KIADO
1 vagy 2 csinosan bútorozott uccai szoba. Kandia 15. 1556

UDVARRANYILO
szoba kiadó és ott kvártélyos felvétetik. Katz telep. Hevesi uca 5. szám. 1565

UCCAI
térmentes bútorozott szoba 2 személynek kiadó. Klein, Diószegi út 20 Vágóhidnál. 1670

UCCAI
bútorozott szoba kiadó József kir. hencge uca 44. Mandel. XX

EGY
kis szoba, közös konyhával kiadó és kvártélyos felvétetik. Eperkert uca 7. sz. 1666

KIADO
szeptember 1-től 1 szoba, konyha, kamra. Értekezni Bárcy, Cserkés u. 4. Kovács házmester-nél. 1677

KIADO
külön bejárattú bútorozott szoba 1-2 személynek. Kút uca 14. 1441

ÜZLET-RAKTAR

ÜZLETHELYISÉGET
konyhával, esetleg 2-3 szobás lakást keresek belváros közelében november 1-ére, földszint. Batthyányi uca 10. — Bajusz bácsi. 1431

Fűszerüzlet
forgalmas helyen elköltözés miatt azonnal átvehető. Bocskay-tér 12. sz. 1436.

ÜZLETHELYISÉG
nek, vagy műhelynek megfelelő két helyiség és pince a Wesselényi-tér 2. szám alatt azonnal kiadó. Értekezni lehet délután 6-9 között a Vigszinháza közti pénztárban. 1445

FÜSZERÜZLET
a város legforgalmasabb helyén átadó. Cím a kiadóban. 1400.

ELADÓ
közbejött betegség miatt, szolid feltételek mellett a Homokkert főutcáján, a legforgalmasabb helyen, egy nagyon jó menetelű élelmiszer üzlet, berendezéssel és áruval együtt fűszer, liszt, terményárúk és italfélékre jól bevezetett. Értekezni Árpád tér, Sámson uca 2. sz. 1418

KIADO
üzlethelyiség a Dobozi uca 17. szám alatt épülő új házban, nagy jövedél, mert közelébe 3 nagy bérház épül. Bővebb felvilágosítást ad Machó, Kandia uca 6. 3-5 órák között. XX

CIPESZ-
üzlethelyiség, berendezéssel vagy anélkül 1-ére átadó. Hadházi út 7. sz. 1440

EGY
üzlethelyiség kiadó. — Szabó Kálmán-ucca 49. Homokkert. 1501

NYIL-
ucca 36. sz. alatti üzlethelyiség berendezéssel kiadó. Értekezni — lehet Csapó-ucca 68. — 1568

PACSI RTA-
ucca 60. szám alatt — két lóra való istálló szeptember 1-re kiadó. 1463

JÓFORGALMU
hentesüzlet kiadó. Nyugati-ucca 22. Értekezni az üzletben. 1655

FORGALMAS
helyen üzlethelyiség — azonnalra kiadó. Kínizsi-ucca 43. szám. 1456

HENTES-
és mészárosnak egy — üzlethelyiség kiadó. — Sámsoni-út 9. 1452

KÜLÖNBEJÁRATU
szép modern uccai bútorozott szoba, ágyneművel két három úrnak, vagy tanulóknak kiadó. Zúgó uca 8. 1676

EGY
jóforgalmú sütőde — azonnal kiadó. Maróthi György-ucca 39. szám. 1513

ÜZLETHELYISÉG
kiadó borbélynak nyilvánvalóan alkalmas. Hungária-malom mellett, Domahidy-ucca 13. 1580

PIACI
bolt, lakás, raktár — kiadó, azonnal átvehető. Sümeghy-nél, Csapó uca 17. 1594

DARABOS-
ucca 7. alatt világos, magas, befűtött pincével helyiségek üzletnek, műhelynek, raktárnak azonnal kiadók. 1506

KIADO
garázs nyolc férőhelyes szerelőműhellyel Szent Anna-ucca 46 — 1491

KORCSMAI
helyiség kiadó, kinek italmérsi joga van. — igen forgalmas helyen. Kisbányai út 38. szám. Értekezni a kovács-műhelyben. 1739

ELADÁS
SŐSSZALONNA
10 mm., eladó. Telefon 318. 1699

ELADÓK
a Stern kefégyár Piac-ucca 22. szám alatti üzlethelyisége, berendezési tárgyai, a gyár Bösörmevényi út 3-5. sz. alatti telepen levő műhelyfelszerelések, állványok, pénzszekrények, frátállványok, fagegymunkálógépek, asztalos, lakatos, keféző szerzőmók, erőátviteli alkatrészek, National Register cassa. A tárgyak megtekinthetők a Piac uca 22. szám alatti és Bösörmevényi út 3. szám alatti helyiségekben. Értekezni lehet a Falk kefégyárban. 1859

ELSŐRENĐŰ
fűszerberendezés nagyon olcsón, azonnal eladó. Zsalkó, Szent Anna 14. 1414

ELADÓ
egy asztal sparhert. Értekezni Eötvös uca 88. szám. I. ajtó. Sz

ELADÓ
új ebédli berendezés. Homokkert uca 111. 1645

AJTÓK,
ablakok, ócska pléhek és kutszivattyú eladók — Csapó uca 41. 1758

EGY
garnitúra hármas gőzcséplő, teljes felszereléssel, ugyanott egy 6 Hp benzínmotor, — meggerimorzsolásra alkalmas, valamint egy körfürész jutányosan eladó. Dugovics Tízsz 10. szám. 1679

ANTI-K
komót, ebédli asztal eladó. Bethlen u. 3. sz. 1633

ELADÓ
6 személyes bérautó,
4 személyes kis autó.
Széchenyi utca 6. sz.
Telefon 7-44.

HÁLÓSZOBABUTOR
egy divány, sürgősen el-
adó. István út 5. 1606

FAJBAROMFI
és keltető tojások, faj-
galambok, ezüst nyulak
eladók. Libakert, Szeg-
fü utca 12. 1572

EGY
roffós ajtó és kirakat el-
adó vagy redőnyös ab-
laklak elcserelem. Csa-
pó utca 58. 1582

ELADÓ
dupla kétszárnyas ajtó,
ablak, kiállós silt, jutá-
nyosan. Késes 33. 1588

ELADÓ
két darab rolló ajtó és
kirakat, üvegezéssel. —
Vesszlényi tér 2. 1609

REDŐNYÖS
poltajtók, kirakatok, —
egyszárnyú ajtók el-
adók. József kir. herceg
utca 7. 1628

MOTORKERÉKPÁR
üzemképes, sebességvál-
tóval, könnyű, eladó. —
320 pengő. Bercsényi ut-
ca 28. 1629

BOR
1923-iki Ezerjó, 80 hl.
együtt vagy hordónként,
eladó. Péterfia 21. 1636

KUTCŐVEK,
használt, de jó állapot-
ban levők, 33 méter, —
eladók. Tócskerti, Ist-
ván út 5. 1605

ELADÓ
egy ruhaszekrény, Sám-
soni út 3-b. 1495

EGY
tis vaskályha, csővel,
trafik címtáblák eladók.
Varga utca 15. kereszt-
út. 1424

EGY
új fürdőkad jutányosan
eladó. Csonka 14. 1273

KERÉKGYÁRTÓ
zerszám eladó. Ajtó ut-
ca 17. 1474

ELADÓ
Diószegi út 22 alatt
25 lóerős, üzemképes
villanymotor. Péki da-
gasztó teknők. 1623

FÜSZER-
üzleti berendezés mér-
legekkel, azonnal el-
adó. Teleki utca 17. sz.
1710

KÉTKERÉKŰ
kézikocsi, targonca el-
adó. Használt, jó álla-
potban levő kerékpárt
vesz. Jókai utca 52.
1697

VÁLYOG
eladó. Gyár utca 5. sz.
Posta-ker. 1716

HENCSER,
divány, fotélek eladók.
Szentanna 7. 1737

ÚJ
szöves tengerit vesző
teljes xételarat előre fi-
zetem. Révi terményke-
reskedés, Nyugati utca
2. telefon 12-61.

6 MÉTER
hosszú, fiókos áruasztal
keményfa tetővel, gör-
dülő asztalkák, íróasztal
eladó. Molnár Fe-
renc-cég, — Városháza
alatt. 1361

KERÉKPÁR,
alig használt, kitűnő
karban, elsőrendű mar-
ka, eladó. Megtekinthe-
tő 8-3 óráig Simonffy
utca 1-a, I. em. biztosítási
iroda. 1409

ELADÓ
egy hálószoba berende-
zés, darabonként is, a
vamospécsi úti vámház
nál, a vendéglőbe. —
Ugyanott szép dús zöld
lucerna. ölenként is.
1449

PIPAK,
tajtékből és egyéb
anyagból valók, eladók.
Csillag utca 49. 1452

DEÁK FERENC UTCAI
templomban egy férfi
és női imaszék eladó.
Női II. emelet, közép-
karzat, elsősor. — Cím
Weinberger, Széchenyi
utca 1221

HÁLÓSZOBABUTOR
masszív, kemény fából,
féregmentes, olcsón el-
adó és egy divány. Var-
ga utca 16. sz. hátul.
1377

JÓHANGU
zongorát Grund Wien
gyártmányú, helyszűke
miatt elcserelnék jóhan-
gú pianinóra. Dr. Rat-
kóczy. Zöldfa utca 8.
1410

ELADÓ
egy jókarban levő sárga
hajtókosci, egy és két
lóra. Gazdálkodónak is
alkalmas. Toldi utca 8.,
Csapókert. 1472

SAJATTERMÉSŰ
martinkai rizling 6-bor,
15 hl. eladó. Erzsébet ut-
ca 69. 1416

ELADÓ
kerékpár, kontrafékes,
szabadonfutó — 60 pen-
gő! Üzleti nyitott ste-
lázi — 30 pengő! Üz-
leti pénztár (kassza) —
35 pengő! Márvány-
asztalok darabja 15 pen-
gő! Puldmérleg 30 pen-
gő Tizedes mérleg 300
kilós 40 pengő. Nagy
hentes vasúst (kazán)
15 pengő. Hűsüstölő
tégelből, vasajtókkal 30
pengő. Cserépkályhák
darabja 80 és 120 pengő
Rádiólampák darabja 3
pengő. Íróasztalok 30 és
35 pengő. Nagy Lajos
adásvételi iroda, Mesze-
na utca 26.

DESZKAANYAGOK
gerendák, lécek, cserép,
magánkézből jutányo-
sán árért kaphatók. Kúpás-
cserép, teljesen új, da-
rabja 10 fillér. Tetőví-
lágító, új, horganyozott
lemezbeli 4 pengő. Facá-
cő fűrészbak 8 pengő.
Nagy Lajos adásvételi
iroda, Meszena utca 26.

LÁTHATÓIRASU
alig használt „Adler”
írógép 320 pengő Nagy
Lajos adásvételi irodá-
ban. Meszena utca 26.

ÚJ BUTOROK
leszállított árákkal, há-
lósobák, konyhabútorok,
bőrgarnitúrák, di-
bányók, hencserek, sza-
longarnitúra, tükrök, —
mindenféle bútorok.
Széchenyi utca 8. 43a

VETŐGÉP
eladó, mely 21 soros,
Clayton és Shuttleworth
3 évvel ezelőtt vásárolt
és keveset használt. Ára
5 és fél millió korona.
Bővebbet Machó. várme-
gyebáz I. em. 19. sz.
ajtó. xxx

EGY
jókarban levő kerékpár
eladó. Késes utca 56. 00

MAGÁNJÁRÓ
cséplőgép és személy-
autó eladó. Arany Já-
nos utca 37. 1325

INGATLAN

ELADÓ
ház, gyümölcsös kerttel
Dévay utcán, 150 q bú-
záért Értekezni Hay Ká-
roly, József kir. herceg
utca 38. 17a

ELADÓ
30 évig adómentes új
ház. 3 szoba, előszoba,
konyha, speiz, istálló,
kocsiszín stb. Ára tíz-
ezrezer pengő. 15
napon belül beköltöz-
hető. 1592

STEINER IRODA
Több ház, szőlők ol-
csón eladók. Keresek
családi házat belvá-
rosban 300 millióig.
Üzlethelyiségek és la-
kások átadók Piac u.
19. Telefon 624. 1701

HÁZHELY
ingatlan, adás-vétel
Cseley Gyula ingat-
lanforgalmi irodájá-
ban, Egymalom-utca 8.
Vágóhid mellett 25
házhely 24-36 havi, —
Nagyerdő mellett a lé-
tesülő egyetemi kör-
uten husz villatelek. —
házhely 12 havi bank-
útján fizetendő részlet
fizetés mellett eladó.
Közalkalmazottak —
kedvezményben része-
sülhetnek. — Telefon
2-09.

ELADÓ
Bellegelőn 130 holdas
tanyabirtok. Értekezni
Miklós utca 7. irodában
1293

ELADÓ
ház, Szondi utca 5. sz.
Tócskerti. 1353

BŐSZÖRMÉNYI UT 12.
számú ház, szatéc-
süllet eladó, vagy föld-
ért elcsereendő. 1379

ELADÓ
ház, Bihari telep. Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszoba
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

ELADÓ
ház, Bihari telep. Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszoba
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

ELADÓ
ház, Bihari telep. Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszoba
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

ELADÓ
ház, Bihari telep. Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszoba
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

ELADÓ
ház, Bihari telep. Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszoba
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

BÁNKON
17 hold föld, tanyával
kiadó. Értekezni Ajtó-
utca 29. 1425

ELADÓ
2600 pengőért Zrinyi
utca 83. sz. alatti fél-
holdas szőlő, házzal,
egy darabban, vagy
parcellázva. Kossuth
utca 43. ügyvédi iroda
délután 4-7-ig. 1667

BERLETRE
17 kat. buzatermő föld,
jó tanyával, mellék-
épületekkel, Halápon.
Jókai utca 44. sz. alatt
1657

SÍOFOKON
7 parkettes szobás vil-
la, parkirozott, 300
négyzetögl kerttel, ju-
tányosan eladó. Hock
iroda. Szentanna 4. sz.
44-a.

ELADÓ
ház Homok utca 123.
1420

ELADÓ
Korponai utca 106.
sz. ház. Értekezni Ho-
mok utca 133. 1465

ELADÓ
Kerekes Géza utca 20
3 szobás családi ház,
600 négyzetögl gyü-
mölcsös, mindenre
alkalmas nagy tégla-
melléképülettel. 1515

ELADÓ
igen jutányosan azon-
nal beköltözhető lakó-
nélküli 3 szobás esa-
ládi ház óriási telek-
kel. Esetleg bérbe-
adó. Csapókert mel-
letti Geréby telep —
Iren utca 4. 1419

ÜZLETNEK
lakásnak kitűnő hely-
lyen Márton Kálmán
utca 11. számú ház,
átadó lakásokkal el-
adó. — Értekezés dr.
Csáthynál, Deák Fe-
renc utca 9. Telefon
758. sz. 1570

ELADÓ SÜRGŐSEN
Dévai u. 37. sz. ház
szép gyümölcsfákkal.
1578

ELADÓ HÁZ
Tégláskert, Basaha-
lom 19^a szám 624 □-öl
földdel. 1591

ELEPEN
14 hold tanyás föld a
Halász Sándor-féle
birtokból eladó. Érte-
kezhetni Borz u. 15.
1536

ÚJVÁROSI UTON
a gyermekmenhely
melletti gyümölcsö-
sömet házhelyekre
parcellázva eladom.
Az árakra dr Gévay,
Szent Anna u. 11., a
parcellázásra Debre-
czeny erdőmérnök
Szent Anna u. 20. ad
felvilágosítást. — Csi-
szár. 1694

SIMONFFY 56.
sarok üzlet kirakat-
tal kiadó. Értekezni
Farkas Márton ház-
tulajdonosnál. 1726

ELADÓ
konyhakertészetre alkal-
mas 10 hold föld, par-
cellázva is. Értekezni
Miklós utca 7. irodá-
ban. 1292

BÁNKON
17 hold föld tanyával
kiadó. Értekezni Ajtó-
utca 29. 1620

ELADÓ
szőlőskert, gyümöl-
csös, 575 □-öl, Csa-
pókert, Jánosi-utca 66.
1614

ELADÓ
Csapókert, Apponyi-u.
31. sz. ház szőlővel. —
Ára 50 millió. Értekez-
ni lehet Kút-utca 9. sz.
1597

GRÖF
Leningen 41. sz. ház,
egy szoba konyha, —
speiz, 380 kvadrát te-
lek, melybe 300 □-öl
szőlő. Értekezni ugyan-
ott lehet. 1529

MÁRTON
Kálmán-út 5. számú —
ház eladó, 1 hentes-
üzlet 2 szoba, 1 kony-
ha van rajta. Hentes-
üzlet berendezése is el-
adó. 1553

7 MILLIÓ
koronáért kap Nagy
Lajosnál Meszena-u.
26. háromszáz kvadrát
öl házhelyet villamos-
hoz negyedóránnyira!
Rögtön építhet rá!

ELADÓ
Perec-dűllőben 4 és fél
hold föld. — Tiszainé
mellett. Értekezni le-
het Bellegelő, Szobos-
lai-út 384. 1562

KIADÓ
a Halápon 17 hold föld
Értekezni Eötvös-utca
23. 1567

OLCSÓ
bérletek és eladó birtok-
ok: Szabolcsban 50,
65, 70, 100, 300, 600 hol-
dasok, város, község
alattiak, jó földek és
és olcsók. — Bővebbet
Rácz. Nagykálló. —
Domb-utca, válaszbé-
lyeg. 1482

ELADÓ
Kisszepesen 297. tanya
szám alatti 16 hold,
1203 □-öl szántóföld.
Értekezni Csemete-u.
14. 1496

ELAD HÁZ
345 □-öl, vízvezeték,
jóvízi kut, villany-
világítással gyümöl-
csös-kert. Veres u. 19.
1695

POROSZLAY UTON
levő szőlő, gyümölcsö-
sömet házhelyekre
parcellázva eladom.
Parcellázásra felvilá-
gositást Debreczeny
erdőmérnök (Szent
Anna u. 20) délután
2-5 óráig ad. Frän-
kel. 1703

SÜRGŐSEN
eladó Boldogkert Csó
ka utca 19. sz. ház
gyümölcsös. 1705

EGY
kis családi ház eladó,
István-út 34. 1497

VILLA
páratlan fekvéssel, feny-
vessel eladó. (beköltöz-
hető.) 200 hold kiadó.
Komlói út 16. ötkor.
B28

HÁZ
gazdálkodónak alkal-
mas, azonnal átadható
eladó, Nyilas-telep —
Malvin-utca 41. 1516

EGYETLEN
eladó ház van a Csapó
utca elején, üzlettel,
a legforgalmasabb —
jártoldalon! Nagy-iro-
da, Meszena-utca 26.

MINDEN
vidéki és külföldi, aki
Debreczenben, — vagy
környékén akar letele-
pedni, Debreczen leg-
régibb irodájánál, a 28
év óta fennálló Nagy
Lajos Országos Ingat-
lanforgalmi Vállalat-
nál érdeklődik eladó,
vagy bérbeadó ingatla-
nok után!

CSODA!
30 millióért megkap-
hatja most a Csapó-
kert melletti Gerébi-
telepen, Fülöp-utca 21.
sz. házat. Gyümölcsös,
konyhakert. Rögtön be-
költözhető. Nagy iro-
da, Meszena-utca 26.

BAROSS-
utca 14. számú ház —
eladó. Értekezni lehet:
Bem József-utca 4. sz.
alatt. 1464

HATVANUTCAI-
kert, Újvárosi-utca 14.
sz. alatti szőlő parcellá-
zva 300 □-öles darab-
okban eladó. Értekez-
ni — dr. Balogh Jenő
bankház, Piac-utca 89.
1453

ELADÓ
Szikszainé-féle Pac 2.
számú 29 katasztrális
fekete tanyásföld. Meg-
tudni. Vigkedvű Mi-
hály-utca 16. Hadainé-
nál. 1434

ELADÓ
ház, Péterfia 75. sz. és
Zúgó-utca 4. sz. és egy
hold szőlő pajtával An-
drassy-út 1. sz. Érte-
kezni lehet Balogh és
Riskó-cég, Városháza
alatt. 1558

ELADÓ
házak, földek. — Ház
jobb vendéglőberende-
zéssel a 25.000 P. Bol-
dogfalva-utca 5 szoba
20.000 P. Pacsirta-utca
3 szoba 14.000 P. Bő-
szörményi-út, fűszer-
üzlet házzal 12.000 P.
Vágóhid mellett ipari
cétra is alkalmas 2000
négyzetögl 4500 P. —
Elsősosztályú fekete
föld 16.000 P. barna
homok tanyás 3 szoba,
istálló. — holdanként
1120 P. Értekezni Eöt-
vös-utca 16. Papp iroda

ELADÓ
Budai Ézsaiás utcára
nyíló Gizella-út 5. sz.
ház, szép épület. 1554

KIADÓ
vagy eladó Bihari-telep,
Oeskai-utca 13. sz.
ház 400 □-öl földdel.
Ugyanott eskik, kony-
ha eladó. Értekezni —
ugyanott. 1586

ELADÓ
kis családi ház szőlő-
vel és gyümölcsös. Csapó-
kert. Mátyás ki-
rály utca 41. 1669

MEGVETELRE
keresünk külföldi és vidéki megbízóink részére házakat 15 milliótól — 1 milliárdig! Hézhelyeket, üres telkeket, koresmákat, és vendéglőket házzal együtt és ház nélkül is! Kisebb nagyobb eladó, vagy hasznóberbeadó földeket! — Normális árak mellett ajánlatokat kér Nagy Lajos ingatlanforgalmi Iroda Meszena uca 26.
Kivonat a külföldi ügyfelek névjegyzékéből: Racz György Angora Törökország, dr. Briglevics Kálmán orvos Taguara, Brazília. Buczászky Árpád London Osbaldeston Road 16. E. Gargyan General Delivery Newyork. Stefano Frank Molino Romaovano Trentino Mattarelo, Itala. Hamza László Onde Molstraat 27. Den Haag Hollandia — Alberto Varga constructor Santa Cruz de Tenerife Canarias. Szendzik Márton Paris XI. Cité Beanharnais 7. Kaduly Miklós Waltingford Conn. Nord Calleny 112. stb., stb. A Nagy Lajos iroda a közönség szolgálatára áll reggel 7 órától — esti 8 óráig. Szükség esetén éjjel-nappal!

64 HOLD
birtok épületekkel város alatt kiadó. József kir. herceg-utca 44. Mandel. 958

NAGY VÁLASZTÉK
eladó házakban 30 milliótól 1 milliárdig a 28 év óta fennálló Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában — Meszena uca 26.

50 KAT.
hold föld bérebeadó, 6 kilométerre kövesúton. Tehénészetre, sertés-tenyésztésre nagyon alkalmas. — Ertekezni szivességből — Weisz Márton üzletében. — Deák Ferenc- és Teleki-utca sarok. 1425

ELADÓ
ház. Homokkert, Sz. Papp István-utca 7. — 45 millióért. 1380

ERZSÉBET-
utca 19. számú ház eladó. 1481

ELADÓ
Bekecs-utca 2. sz. sarokház. Beköltözhető 2 szoba, fürdőszoba s mellékhelyiség. 1534

ELADÓ
a vagongyár mellett. Ocskai-utca 2. sz. ház és egy nagy varrógép. 1514

GERÉBI-
telep, Pülp-utca 22. sz. 300 négyszögletes veteményes föld. szoba — konyhával, föld álló eladó vagy kiadó. 1499

MÁTE SÁNDOR
m. kir. állampénztári tanácsos ingatlanirodájának (Széchenyi uca 55.) hirdetései
Eladó földek: Ondódon 10, 30 és az Ebesen huszholdas tanyás birtok.
Eladó házak: József kir. herceg uccán modern ötszobás beköltözéssel, továbbá Miklós Arany János és minden főbb uccán modern házak.
Központhoz közel eladó modern szép ház tizenöt parkettes szobával.
Széchenyi kertben 6 szobás fürdőszobás villa.
Bathányi uccán nagy bérház felerészre üzlettel kerttel jutányos áron.
Kisebb házak Erzsébet uca 75. számú ház háromszobás beköltözéssel.
Faragó uca 12. számú ház kilencven millió.
Iroda Széchenyi uca 55. Telefon 14—63. 1412

HÁZHELYNEK
alkalmas 600 □-l telkek Csapókerthellett eladó, a Kölesönös Segélyező Egylet (Kossuth u. 8.). 1576
TEGLÁSKERT
Létai uca 65. számú ház eladó. 1481

A TEGLAVENTŐ
44. számú ház, egy szoba, konyha az iskola oldalán kiadó. 1488

ELADÓ HÁZ
elköltség végett sürgősen. Mikes Kelemen u. 31. 1518

ELADÓ
szoba konyha, speiz berakott konyha 300 négysz. öl gyümölcsös kerttel. József kir. herceg-utca 18. Gerébe telep Létai-ut felén 1541

KIADÓ
Kisszepesen 16 és fél hold tanzásföld. Ertekezni Maróthy Gy. uca 34. 1539

ELADÓ
Ujkert, Jerikó-utca 33. sz. ház szőlővel. 1526

BANK
48. számú 11 holdas — kis tanya felesbe kiadó. Gólya-utca 8. 1644

KIADÓ
egy szoba azonnal. — Tégláskert, Kanális-u. 13. sz. 1596

EBESEN
a szováti-út mellett — 14—22 hold föld eladó. Cim a kiadóban. 1653

ELADÓ
ház, kettő szoba konyha, speiz, 325 öl föld — azonnal beköltözhető. Rigó-utca 12. tulajdonos Budai Ézsaiás-u. 22. sz. 1548

SAMU JÁNOS
OFB által engedélyezett adásvételi irodának hirdetései:

Eladó földbirtokok:
Ondódon kisebb-nagyobb, I. osztályu birtokok. — Cserén 8 katasztrális tanyával. — 30 hold erdőlegeltetési és kaszálási joggal. — Apafáján 11. Kondoroson 6. Diószegi uton 9 holdas tanyás. — Szabolesban 700 és 200, Borsodban 775, Berettyóújfalunál 45 holdas prima tanyás birtokok.

Házak: Bihari-telep Keresztési utca 44. sz. uriház két szobás lakással, 8800 pengőért. — Márton Kálmán utca 15. számú ház vendéglővel, fűszerüzlettel, kenyérlékekkel, kuglizóval 12.000 pengőért. — István ut 13. számú értékes ház lakással, 8000 pengőért. — István ut 12. számú lakással, 8000 pengőért. — Legányi utca 18. sz. ház lakással, 4800 pengőért. — Teleki utcán szép uri ház átadó lakással, istállóval. — Ezekon kívül: Miklós, Arany János, Kossuth Varga, Bethlen, Rákóczi utcákban. Piac utcából benyúló főbb utcán egy kimondott uriház, szép, parkírozott udvarral, egy ötszobás s kettő rendbeli négyszobás, parkettes lakással.

Földhasznóbérletek:
Létai uton 20 holdas. Eladó 3 darab üzemből levő gőzmalom és egy téglagyár. Bővebbet Piac utca 41. ingatlanforgalmi irodában.

LEGJÓBBAN
értékesíti házát, földjét a 28 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda Meszena uca 26.

MUSZAJ
eladunk rögnötn. — minden árért az Árpád tér 25. számú sarokházat (Hadházi ut sarka). Van benne 2 üzlet és egy két szobás szerényebb lakás. Teljesen kiürítve adjuk át a házat. Kevés készpénzzel megveheti! Türelmes Nagyirodával kell Meszena uca 26.

ELADÓ
Alsójózsán Vendég uca 242. számú ház rajta szatócsüzlet, — szőlő és gyümölcsös-sel. 1429

A 28 ÉV
óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda ideiglenesen Meszena-utca 26. sz. sarokházban — van. Irodai órák: reggel 7 órától esti 8 óráig. A Meszena-utca a Rákóczi-utcából benyúló „Leány-utca” — folytatása!

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző, Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája Fűvészkert-u. 16. sz. (Saját ház.) Telefon 14—98. szám. —

Eladó házak:
Nap uca 16. számú bérház, hat nagy lakással, három szobás beköltözhető lakással 32.000 pengő.
Báthory uca 20. számú ház és szőlő 5.500 pengő. Két részben is eladó.
Bezerédi uccán adómentes, új ház, kertészetre kiválóan alkalmas 1300 négyszögöl kerttel 8500 pengő.
Sámsóni úton havi — 1000 pengőt jövedelmező üzlet és ház 16.000 pengő.

Ujkertben, Jerikó uccán három szobás uriház, nagy kerttel 15.000 pengő.
Kut uca 24. számú ház adómentes, kétszobás beköltözhető lakással 13.500 pengő.

Nagy vendéglő, sok épülettel, ötholdas szőlővel, teljes felszereléssel 44.000 pengő.
Márton Kálmán uccán üzletes ház, új épületekkel 12.000 pengő.
Csokonai uca 41. számú ház, három szobás beköltözhető lakással, alapinczeve, istállóval — 20.000 pengő.

Acél uca 2. számú, emeletes, villaszzerű ház, 370 négyszögöl kerttel, 8800 pengő.
Malvin uca 33. számú ház, három lakással két szobás beköltözhető lakással, nemes gyümölcsös 9600 pengő.

Kölcsey uca 16. számú többlakásos ház, — 14.000 pengő.
Kishegyesi ut 38. e. sz. új adómentes, kétszobás üzleti célra is alkalmas ház 5.500 pengő.

Hercegh uccán nagy kerttes ház, többlakással 12.000 pengő.
Vécsey uccán háromszobás ház, sok épülettel, háromholdas kerttel, szőlővel gyümölcsös-sel, 20.000 pengő.
Toldy uca 23. számú ház gyümölcsös-sel, szőlővel, 2.400 pengő.

Csapó uca 84. számú ház, több üzlettel és lakásokkal, 17.000 pengő.
Appafi uca 20 számú többlakásos szép ház, felerészben 12.500 pengő

Mező uca 12. számú ház, négyszobás lakással, 5.000 pengő.
Kinizsi uca 60. számú ház, Csapókerthi állomással szemben, több-lakással, 6.500 pengő.

Király Ferenc uca 7. számú ház, három lakással, nagy kerttel, hízalóval, 5.000 pengő.

Eötvös uccán jól jövedelmező üzletes ház 16.000 pengő.

Nemes uca 15 számú szép ház, 912 négyszögöl telekkel, 8.000 pengő.
Király Ferenc uca 51. számú adómentes ház, 600 négyszögöl csemege-szőlővel. — 5.000 pengő.

Acél uccán kétszobás ház, 1384 négyszögöles kerttel, 10.000 pengő.
Szegényházsor 34. sz. ház, 2525 négyszögöles gyümölcsös kerttel, — 12.500 pengő.

Sámsóni ut 19—b. sz. gazdálkodóknak alkalmas ház, 10.000 pengő.
Vulkántelep 6. számú ház, négy beköltözhető lakással, 5.500 pengő.
Báthory uccán két lakással bíró ház, nagy telekkel, 3.200 pengő.

Szeremley uca 18. sz. üzleti célra is alkalmas négyszobás uriház, 12. ezer pengő.
Gyepűsor 43. számú ház, nagy kerttel, kedvező feltételekkel, 10.000 pengő.

Fűvészkert uca 14. számú emeletes, üzletes ház, 85.000 pengő.
János uca 40. számú üzletes ház, 4.200 pengő.
Iren uca 24. számú kétszobás, kerttes ház, 3.000 pengő.

Fentiekon kívül még sok kisebb-nagyobb házak a város egész területén.

Házvevőknek a szükséges kölcsönt díjmentesen megszerzem

HÁZHELYEK:
Homokkertben, Kishegyesi uton, Egyletkertben, Tégláskertben. — Csapókerthben és Acél uccán.
Rásó Gyula és Dévai uccán, házhelyek, 24 havi részletfizetésre eladók

SZÖLŐK:
Létai uton, Csapókerthben, Hatvan uccai kertben, Martinkán, Hajdubagason és Vámospérsen.

FÖLDEK:
Hajdusoboszló határában 44 holdas tanyás birtok, 72.000 pengő, — 10 holdas 16.000 pengő.
Sámsóni kövesút mentén, két magyar hold, 1.600 pengő.
Álmosdon 74 holdas tanyás birtok, 64.000 pengő.

Diószegi uton 36 holdas, tanyás föld, 23.000 pengő.
Fancsikán 40 holdas jó tanyás birtok

LAKÁSOK:
Vörösmarthly uccán 3 szobás, Tisztviselőtelepen és Varga uccán kétszobás lakások kiadó.

PÉNZKÖLCSÖNT:
ajánlok ingatlanbekelezésre, előnyös feltételek és olcsó kamattal.

BIZTOSÍTÁS:
Tűz, betörés, baleset és életbiztosítások irodám útján a legelőnyösebben köthetők. Felvilágosítás díjtalan.

PARCELLÁZÁSRA:
ingatlanokat és azok értékesítését elvállalom.
KERESEK:
komoly megbízók részére eladóházakat, házhelyeket, kiadó lakásokat, eladó földeket és földbérleteket.

FÖLDBÉRLLET:
Debreczenhez közel levő 127 holdas, fekete földes, tanyás jó birtok bérebeadó.

TÁRSASAT
keresek, — jövedelmező ipari vállalathoz.
BUZAKÖLCSÖNT:
keres földbirtokos 100 mázsát, elsőhelyű bekelezésre, értékes ingatlanra.

DIENES, Fűvészkert uca 16. szám.
HAJDUSZOBOSZLON
gyógyfürdő mellett, fő-úton 418 négyszögöl jó fekvésű szép telek eladó Dienes, Fűvészkert uca 16. szám.

SZEGHALMON
vasúti állomás közvetlen szomszédságában 6 hold föld, ipartelep, — vagy építkezésre, házhelyeknek is alkalmas eladó. Dienes, Fűvészkert uca 16. szám.

VENDÉGLŐ
a város központjában, teljes felszereléssel szép tember hó 1-től átadó. Dienes, Fűvészkert uca 16. szám.

ELADÓ
INGATLANOK:
Arany János uccán modern bérház három nagy lakással.
Széchenyi uccán — emeletes és földszintes bérház.
Bem József uca 1. százkilencvenöt millió.

Onossay uca 17. sz.
egyszázötven millió
Tisztviselő telep 11. uca 6. négy szobás lakóház 350 millió.
Monostorpályi ut 22
öt lakásos 400 négyszögöles ház 115 millió.

Kiss Áron uca 8. sz.
hatvanöt millió.
Méhes uca 40. két szobával, nagy kerttel 70 millió.

Szegényházsor uca 30. harminckett millió
K. Tóth uca 3. ötven millió.
Földbirtokok: Szabolesban 200, Vámospérsen 40, 80, Hadházon 11, Cserén 25, Vámospérsi uton város alatt 52, Halápon 12, Bánkon 15, 21, — Ebesen 22 hold.

Kizárólagos megbízott **Hock József** vár megvált. főjeg. és birtokirodája Szentanna 4. sz. Telefon 14—76.

VENDÉGLŐ
nagyfrontu sarokházal forgalmas helyen Ugyanott egy öt kat. holdas I. rendű termő szőlő felszereléssel eladó 10.000 pengőért. Cim a kiadóban. 1648